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FELELŐS SZERKESZT 

n n számban legnagyobb és legtekintélye- 

lemzete Romániának a magyar. Ezt 

eddig is, de most a legutóbbi nép- 

álás adatai alapján pontos, számszerü 

kal szolgál az országos statisztikai 

1 vezetője. Hatalmas munkát végzett 

Manuila Szabin dr., mert nem elége- 

t meg a vallomási ivek adataival, hanem 

szág népeit azok származása szerint 

tályozta, vagyis faji alapon állitotta ösz- 

statisztikát. Igy például azokat, akiket 

vagy vallási hovatartozandóságuk 

s fajok közé utalt, tekintet nélkül azok 

allási adataira, azon népek közé sorozta, 

lyekhez származásuk szerint tartozók- 

vélte őket. Igy lett a romániai magyar- 

százalékos aránya nem egészen nyolc 

zalék, ami másfél millió léleknek felel 
ásodik helyen nem egészen öt száza- 

al az ukrán-oroszok következnek, mig a 

k csaknem négy és fél százalékkal har- 

ik helyen végezték a versenyfutást. 

E, törökök, majd két és fél százalékkal 
egyéb" népkisebbségek. A hivatalosan 

vitatkozunk, mert Manuila megállapi- 

i a statisztikus száraz tudományossá- 

zán alapulna már pedig nagyon jól tud- 

m mindig fedik egymást. Ez utóbbiak a 

lóságban sokszor fittyet hánynak min- 

n statisztikának, ami viszont mitsem von 

tstatisztika tudományos értékéből. Ezen 

mányos megállapitás szerint is azonban 

1 millió a magyar Romániában, ami 

agában véve is tekintélyes szám lenne 

Ikül, hogy a legnagyobb népkisebbséggé 

etné elő a magyarokat. Ez a szám, bár 

épkisebbségi jogok érvénye független a 

f 

telezi nemcsak az állammal, hanem ön- 

nagával szemben is. Az állammal szemben 

ó kötelezettsége, olyan arányban részt- 

lemzeti eretakat erősiteni, fejleszteni és 

gmaradása érdekében konzerválni. A két 

amhatalom ezt lehetővé teszi. A népiség- 

n rejlő faji erők konzerválása tehát az ál- 

amnak és az illető népnek egyaránt érdeke. 

nden pártpolitikai vagy soviniszta állás- 

nton tul tehát az állami és népkisebbségi 

dekek egyetlen pontban találkoznak. Ha a 

pkisebbségi kérdést minden politikai és 

mzetiségi presztizsszempontoktól elvonat- 

oztatva és szenvedélyektől mentesen ke- 

ék minden oldalról, ugy nagyon köny- 

nyü lenne a helyzet. Nem kellene más, 
mint 

m indazon akadályokat elháritani, amelyek 

z államot alkotó egyes népek szabad nem- 

ti fejlődésének utjában állanak. Más 

zonban az elmélet és más a gyakorlat. És 

zekre a gyakorlati következményekre mu- 

t reá Manuila a népszámlálással kapcso- 

s és a magyarokra vonatkozó tanulmá- 

ában ugy, hogy azok szerinte feltétlen bi- 

onyossággal bekövetkező lehetőségek. Ha 

gunktól nem élne bennünk az a tudat. 

hogy népi megmaradásunkat biztositani 

kell, ugy Manuila következtetéseinek kell 

elkelteni mindenegyes magyarban ennek a 

lemzetmentő érzésnek az öntudatát. A sta- 
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Bulgáriában - mint jelentettük - 

tisztikai hivatal vezetője ugyanis megálla- 
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A Balkánnak ujabb szenzációja akadt. 

szombat óta katonai diktatura van. Bul- 
gáriából eddig csak kevés hir érkezett 
a rendszerváltozásról, csupán a külföldi 

lapok igyekeznek részletesebben beszá- 

molni az eseményekről. Bizonyos azon- 
ban, hogy ezek a hirek is erősen meg- 

rostálva érkeznek a bolgár határokon 

át. Hogy a bulgáriai helyzet hová fog 

fejlődni, azt egyelőre még nem lehet 

tudni. 

Londoni lapok nagy cikkekben foglal- 

koznak a bulgáriai kormányváltozással 

és megállapitják, hogy mögötte - ha 
észrevétlenül is - jugoszláv buzditás 

áll. Jugoszlávia és Bulgária között köze- 
ledés következett be és Jugoszlávia ér- 
deke, hogy Bulgária az olasz orientáció 

helyett inkább franciabarát politikát 

folytasson. 

A francia befolyásnak lesz 
azután a következménye az, 

hogy Bulgária esetleg csatla- 

kozik a kisántánthoz, de min- 

denesetre a balkáni blokkhoz. 

Boris és Sándor királyok legutóbbi ta- 

lálkozási idején Boris a szavát adta, 

Több helyőrségben elégedetlenség ta- 

pasztalható az uj rezsimmel szemben. 

Több magasrangu tiszt lemondott állá- 

sáról. A lapok megállapitják, hogy a 

mostani puccsot Bulgáriában nem ifju 

politikusok, hanem öreg tábornokok haj- 

tották végre. Az uj kormány emberei 

közül Boris király a legtöbbet nem is 

ismerte azelőtt. Az uj külügyminiszter 

Teodorov tábornok lesz, aki nemrég 

még az ellenzékhez tartozott. Giorgiev 

tábornok, amikor Musanov volt mi- 

niszterelnöktől és külügyminisztertől a 

külügyi tárcát átvette, kijelentette, 

hogy Bulgária külpolitikája az eddigi 

marad, csak a vezetés változik. Giorgiev 

A szófiai fordulat a bolsevizmus előjátéka 
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Szófiai ujabb jelentés szerint 

az uj bolgár kormány a mi- 

niszterek fizetését ötven száza- 

lékkal leszállitotta. Eltörölték 

a miniszterek autóit és sza- 

lonkocsijait is. 

Kimondották, hogy a köztisztviselők fi- 

zetésükön kivül a különböző kiküldeté- 

sekért és különleges megbizatásokért 

semmiféle mellékilletményeket nem 

kapnak. 

hogy Bulgáriát közelebb hozza Jugo- 

szláviához. A bulgárok arra is kötelez- 

ték állitólag magukat, hogy a macedón 

bandák betöréseinek véget vetnek a ha- 

táron. Hir szerint bolgár sorkatonaság 

már harcol is a macedónok ellen. Egyes 

angol lapok szerint Boris király valósá- 

szemrevunev-rén 4. re 2.52 

„Felség, Ún a mi hatalmunkban van" 
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gos fogoly, nem hagyhatja el a királyi 

palotát és minden uralkodása abban 

merül ki, hogy sorra aláirja azokat a 

rendeleteket, amelyeket Giorgiev 

tábornok, miniszterelnök eléje terjeszt. 

Komoly bolgár politikusok at- 

tól félnek, hogy az, ami Szó- 

fiában történik, a bolsevizmus, 

előjátéka. 

órákon keresztül tárgyalt Musanovval 

és minden kérdésről behatóan informál- 

tatta magát. 

A Daily Mail azt irja, hogy Bulgá- 

riában a diktatura életbeléptetése a kö- 

vetkezőképpen történt. Giorgiev tábor- 

nok odaállott a király elé és ezeket a 

szavakat mondotta: 

- Felség, az egész ország 

fascista, támogasson ön min- 

ket, annál is inkább, mert a 

hatalmunkban van. 

Boris király néhány percnyi vona- 

kodás után aláirta a katonai kormány 

kinevezését. 

A Szófiában tartózkodó angol ujság- 

eeeeeseeee 

erejének a megszünésével csupán idő kér- 

dése a magyar szórványoknak a románság
- 

ba való beolvadása. Kivételt szerinte cs
upán 

a székelyek képeznek, akiknek a regáti 

területekre átszivódó rétegei szintén elvesz-
 

nek a magyarság számára és az erdélyiek 

is néhány nemzedéken tul elvesztik magyar 

nemzeti jellegüket. Ez a romániai mag
yar- 

ság jövője egy tudományosan képzett ro- 

mán statisztikus szemléletében. Ijesztő a 

kép, melytől visszaborzadunk, mint 
Adám, 

mikor Lucifer Az ember tragédiájában
 meg- 

mutatja neki az emberiség sorsát 
az eljö- 

vendő évezredek lát iban. Mil ink a 

romániai magyarság fajmegőrző erejében, 

pitja, hogy a magyar államiság konzerváló 

kell minden energiánkat népkisebbségünk 

nemzeti érdekeinek szolgálatába állitani.Ha 

egyik-másik magyarban ellustulna, elké- 

nyelmesednék a nemzeti öntudat, ha az élet 

viszonttagságai közepette elfásulna a nem- 

zeti érzés, jusson eszébe Manuila ecsetje és 

a sivár kép, melyet evvel az ecsettel jöven- 

dőnkről festett. Lebegjen mindig szemünk 

előtt a baljóslatu jövendölés és ez termelje 

ki lelkünkben azokat az ellenmérgeket, me- 

lyek a jóslat megvalósulását megakadá- 

lyozhatják. Még nagyobb, még fokozottabb 

mértékben eleget tenni az állammal szem- 

beni minden törvényes kötelezettségünknek, 

de ennek ellenében nyiltan, őszintén, bátr
an 
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irók megerősitik azt a hirt, hogy Boris 

király valósággal foglya az uj kormány. 

nak. 

Tény az, hogy szombat óta, 

amióta az uj kormány átvette a 

hatalmat, a király nem hagyta 

el a palotáját. 

A kormány szigoruan ügyel arra is, hogy 

a királlyal csak olyanok beszélhessenek, 

akik ellen a kormánynak semmi kifogása 

nincsen. 

A külföldi tudósitók a sajtófőnök je- 

lenlétében azt kérdeztek Giorgiev mi 

niszterelnöktől, hogy kormányának mi 

az álláspontja Boris királlyal szemben 

A sajtófőnök erre gyorsan közbe 

vágott: 
-Ez nagyon kényes kérdés, 

ilyet nem szabad feltenni, de ha 

már feltették, semmi körülmé- 

nyek között nem lehet arra vá- 

laszolni. 

Giorgiev miniszterelnök tényleg nem 

is válaszolt a kérdésre és az uj kormány 

programjáról kezdett beszélni. 

A bolgár diktatura elhatározta, hogy 

a macedon komitével leszámol már csak 

azért is, nehogy ez továbbra is zavarja a 

Bulgária és Jugoszlávia közötti békét. A 

macedonoknak Petrics községben titkos 

fegyverraktáruk van, amelyben renge 

teg munició van felhalmozva. A kor 

mány elhatározta, hogy ezt a fegyver. 

raktárt mindenáron hatalmába keriti 

A politikai élet Bulgáriában 

megdermedt ugyan, azonban 

máris egész biztonsággal lehet 

arra következtetni, hogy a szél- 

ső ellenzék nem nyugszik bele a 

diktaturába és megkisérli en- 

nek a megdöntését. 

Hir szerint az ellenzéki mozgalom a ma- 

cedonokat akarja a maga céljainak meg- 

nyerni. 

hogy a macedonok ezen az ajánlaton
 

kapni fognak és ez csak fokozza a kor- 

mánynak a macedon bandákkal szemben 

alkalmazott szigorát. 

lan teljesitését. És élni ezen jogainkkal, mert 

az önkéntes jogfeladás az a végzetes lépés, 

melyet kényszerüleg követ minden további 

nemzeti megsemmisülésünkbe vezető lépés. 

Mi hiszünk népkisebbségi sorsában is a 

romániai magyarság történelmi elhivatott- 

ságában, hogy azonban ezen hivatásunkat 

teljesithessük is, elsősorban rajtunk,
 ami 

akaratunkon, kitartásunkon és erőnkön mu
- 

lik. Az igazság, a jog és a törvény 
nem tesz 

különbséget az állampolgárok között. Él 

junk törvényadta jogunkkal, védjük 

zunkat és tisztelt, becsült lesz a 

mint élő nemzet még akkor is. miko 

nuila szerint már rég meg kellett 

de láttára a sötét jóslatnak kétszeres erővel követelni nérkisettséi jogaink maradékta- 

A kormány tisztában van velee 
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A belgrádi egyetemen hétfőn a diák- 
bág gyülést tartott azzal a céllal, hogy a 
diákegyesület uj vezetőségét megvá- 
lasztják. A gyülésen igen heves jelene- 
tekre került a sor a különböző pártállásu 
Miákok között és különösen 

a szocialista és a kommunista 
diákok között élesedett ki a 

helyzet olyannyira, hogy vere- 

kedésre került a sor. 
A verekedés folyamán többen sulyosan 
megsebesültek és olyan ádáz jelenetek 
Hátszódtak le, hogy a rektori hivatal 
kénytelen volt rendőrséget hivni. A rend- 
őrök azután megtisztitották az egyete- 
met. tárgyakat dobáltak az utcára. végsőkig védik magukat és nem fog si- 
A jugoszláv közoktatásügyi miniszter I A tüntető diákok az egyetem teljes be- I kerülni őket kiéheztetni. 
egenesee ..... .................................. 

tegnap rendeletet adott ki, amely a diák- 

egyesület feloszlatását mondja ki. Ez a 
rendelet a diákság köreiben hatalmas el- 

lenszenvet váltott ki és a szocialista és 
kommunista diákok tegnap délelőtt fel- 

vonultak az egyetemre, ahol tüntettek a 

miniszter és a rektor ellen. A rektor uj- 
ból a rendőrségre telefonált, ahonnan 

nagyobb rendőri készültség vonult az 

egyetem elé. 

Amikor a diákok a rendőröket 

megpillantották, elbarrikádi- 

rozták a bejáratokat, az emele- 

tekről pedig padokat, székeket, 

asztalokat és más berendezési 

Emuszüiották az egyelem heremlezéséi 
a fünfelő belgrádi diákok és ioglyul 
ejtették még a tanárok egy részőt is 

rendezését elpusztitották. Azokat a taná- 

rokat, akik a zavargások kitörésekor az 
egyetem területén tartózkodtak, foglyul 

ejtették és az egyik teremben zárták el 
őket. Tegnap este a diákok még mindig 
nem engedték szabadon tanáraikat és ki- 
jelentették, hogy ezeket tuszul tartják 

vissza arra az eshetőségre, ha velük 
szemben a kormány ujabb rendszabá- 

lyokat léptetne életbe. 

A hatóság elzárta a diákok elől 
a vizet és a villanyvilágitást. 

Remélik, hogy ez a körülmény a diáko- 
kat megadásra fogja kényszeriteni. A 
diákok ezzel szemben kijelentik, hogy a 

Bocu elfogadta a hadüzenetet 
és támadásba ment át a központ ellen 

szembefordulva Vaidával is nyiltan 
Bocu Szevér elfogadta a nemzeti pa- 

rasztpárt központjának hadüzenetét, 
lamellyel a bánsági tagozat vezetőségé- 
nek müködését felfüggesztette és a tago- 
met élére Potarca Virgilt delegálta 
Hiktátori hatáskörrel. Bocu egyszerüen 
nem vette tudomásul a felfüggesztést, 
hanem pünkösdre összehivta a megyei 
álasztmányt, amelynek ülése hatalmas 
intetés volt Maniu Gyula és Bocu 
zevér mellett. Amikor a bánsági tago- 

Ezt igy Maniu mellett tüntetett, 
nyiltan szembefordult Vaidával, 

akiről az egyes szónokok nem a 
leghizelgőbben nyilatkoztak. 

rA szakadós a nemzeti parasztpárt két 
frakciója között ezzel nyilvánvalóvá lett 

s nem lehetetlen, hogy a bánsági példát 
övetni fogja Erdély is. Az ellentétek, 
elyek Maniu és Vaida között immár 

két esztendő óta fennállanak, robbantot- 
a pártot. A helyzet a nemzeti pa- 

asztpárt bánsági tagozatának pünkösdi 
yülésével és az azon hozott határozat- 

tal annyira kiélesedett, hogy 

a központnak vagy engednie 
kell, amely esetben el kell ej- 

tenie Vaida személyét, vagy 
pedig bekövetkezhetik az, amit 
már hetek előtt megirtunk, 

hogy Maniu hivei ujéletre tá- 
masztják a régi román nemzeti 

pártot. 

A gyülésen mintegy százhusz választ- 
mányi tag jelent meg, akiket Bocu Sze- 
vér üdvözölt és kijelentette, hogy a me- 
gyei választmány feloszlatása törvény- 

telen, miután a központi intézőbizottság, 
amelyre a feloszlató határozatban hivat- 
koznak, nem is tartott ülést, hanem az 

egész csunya játék, Vaida Sándor müve. 
Utána Iuga Liviusz, Capetianu 
Miklós dr, Vanatu János dr, Sub- 
tire fonel dr, Vidrighin Stan, 
aulisan, Galu Vasile, Minda 
oria, Gabor Liviusz dr. és Cara- 
siu Ion beszéltek, akik 
valamennyien elitélték a köz- 
ponti elnökség törvénytelen el- 

járását és Maniu Gyulát éltet- 

Bocu Szevér nagy beszéde után Leu- 
cuta Aurél dr. határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyben a bánsági tago- 
zat vezetőségének felfüggesztését tör- 
vénytelennek minősiti, kijelenti, hogy 
mindenben azonositja magát Bocu Sze- 
vérrel és követeli, hogy a központ sem- 
misitse meg a feloszlatásra vonatkozó 

Turda-Tordán városszerte nagy fel- 
tünést keltett Goró Ferenc vasuti fő- 
mérnök öngyilkossága. Goró Ferenc 
fontos állást töltött be és teljes mérték- 
ben élvezte felettesei bizalmát. Néhány 
nap előtt letartóztatták Bognariu 
Vasile hivatalnokot, aki Goró Ferenc 
főmérnök alatt szolgált. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy Bognariu a vasuti 
munkások bérlistájába kitalált neveket 
vett fel és mellettük különböző kereseti 
összegeket tüntetett fel. Ezeket az 
összegeket azután felvette és elsikkasz- 
totta. Bognariu az általa készitett bér- 
listákat Goró Ferenc vasuti főmérnök- 
kel iratta alá, aki ezt gyanutlanul csele- 
kedte meg. 

A visszaélés kipattanása óta Goró Fe- 
renc, aki jóhiszemüsége révén e 
esesseEe 

A fratelabjósodet Magyar Dalkör 
zászlószentelése pünkösdkor nagy ünnep- 
ségek keretében ment végbe. Szombaton 
este a dalkör szerenádot adott He ge- 
düs Sándorné zászlóanya tiszteletére, 
vasárnap délelőtt pedig a Magyar Dalkör 
a vendégdalárdákkal együtt a templom- 
ba vonult, ahol Frigyér Iván plébá- 
nos misét mondott. Mise után követke- 
zett a zászlószentelés a templom előtti 

ték. téren. Frigyér Iván plébános a szentelési 
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A fürdőszobában sziven lötte magát 
egy vasuti főmérnök, mert alantas 

hivatalnoka sikkasztást követett el 

határozatát, egyben pedig 

utasitja a tagozati elnökséget, 
hogy a megyei nagygyülést ju- 

nius 17-re hivja össze. 
A határozati javaslatot egyhangu lelke- 
sedéssel fogadták el és miután Cismas 

lelkész még éltette Maniu Gyulát és Bocu 
Szevért, az ülés véget ért. 

bele ebbe az ügybe, állandóan igen ide- 

gesen viselkedett. Tegnap rendőrségi 
emberek jelentek meg a lakásán és kö- 
zölték vele, hogy ezzel az üggyel kap- 
csolatosan különböző felvilágositásokat 

kivánnak tőle. Goró Ferenc erre kijelen- 
tette, hogy készséggel áll rendelkezé- 
sükre, csak néhány pillanatot kér, hogy 

különböző iratokért átmehessen a szom- 
szédos szobába. Goró Ferenc főmérnök 
ezzel bement a fürdőszobába, ahol a 
zsebéből előszedett revolverrel sziven 
lőtte magát. A dörrenésre berohantak a 
fürdőszobába a detektivek, akik Goró 
Ferencet a padlon elterülve találták 

meg. A helyszinére hivott orvos meg- 
állapitotta, hogy a golyó a szivet furta 

keresztül és rögtöni halált okozott. 

magyat dal ünnepe voli 
a ratliaiellíkísodai IMNagyac 
DValköc zászlószentelése 

szertartás után beszédet tartott, majd 
elhelyezték az uj zászlón a nemzetiszinü 
szalagot, valamint a zászlóanya szalag- 
ját. A különböző dalegyesületek azután 
zászlaik alatt a Hegedüs-féle vendéglőbe 

vonultak, ahol a Fratelia-Ujkisodai Ma- 
gyar Dalkör diszközgyülést tartott. 
Neuhold Vilmos elnöki megnyitója 
után Waschek Adám titkár beszá- 
molt a dalkör öt évi müködéséről. 

A különböző üdvözlések következtek 

Gyönyörü 1 P- nyörü angol csipke 
és indanthren 

függöny-anyas 
csodás választékban 

Kálmán Feren 
belvárosi butorszövet és szőn 

üzletében 

erre. T a k á c s Kálmán az Országos 
gyar Dalosszövetség bánsági kerül 
SzappanosGyula a Magyar Pi 
Becsky István a Magyar Párt Fr. 
lia-ujkisodai tagozata, Reichar 
Alajos a Zenekedvelők Egyesülete, 7 
deschi Béla a Gyárvárosi Zen 
Dalegylet, Du di t s Sándor az Iparös 
hang, Dormuth Antal a Typog 
Brancoveanu György a L 
Koncz János a Mehalai Dalegyi 

Horváth Antal a Magyar Dalárd 

Steiner Károly a Temesvári Dalkö 
Wolff János a Turuldalegylet, Lin 
ner Nándor a Polgári Kör dalárdáj 
Mayer József a Haladókör, Leviczk 
György a Gloria, ifjabb Zöld Zoltán 
Tormac-Végvári Dalkör, St a u d t Vej 
del a Blaskovics-telepi Dalkör, Kubá ál 
Endre a Déli Hirlap és Oberst Zoltá 

dr. a Magyar Párt ifjusági szakosztál 
nevében köszöntötték zászlószentelé 
alkalmával a Fratelia-Ujkisodai Magya 
Dalkört. Neuhold elnök zárszavával 
diszközgyülés véget ért. 
A Hegedüs-vendéglőben megtartol 

banketten Neuhold Vilmos elnök mond 
az első felköszöntőt a királyra. Beszélte 
azután Anea Remus jegyző, Frigyé 
Iván plébános és Takács Kálmán. Vég 

Neuhold elnök a vendégekre üritette po 
harát. Délután folytatódott a zászlósze 

gek beverése, majd három órakor nagy 
szabásu hangverseny kezdődött, ame 

lyen a zászlóavató dalkörön kivül rész 
vettek az összes vendégdalegyletek. Reg 

gelig tartó táncemulatság zárta be a ki 
válóan sikerült ünnepélyt. 
geesesEsEEsEseEosE000—x0 

Példát mutat 
a pap az ifjuság testi 

nevelésére is 
Jarmata-Gyarmata lakossága pünkösd 

kr ünnepelte a templom felszentelésénel 

ötvenedik évfordulóját. Ez alkalomból a 
Katolikus Munkásszövetség sportszakosztá 

lya sikerült kirándulást rendezett a község 

be, ahol az ottani katolikus német ifjusá, 
egyesület vendégei voltak. Az egyházi ün 
nepséget délután sportünnepély követte 
ahol Blédy József káplán, aki az ifjuság 
modern szellemü vezetője, lendületes be. 
szédben hangoztatta, hogy a vallás nem. 
csak a templomok csendjébe való, hanem a 
sportpályára is, mert egészséges testben 
lehet csak ép lélek. Blédy nemcsak prédi- 
kálja a vizet, de issza is, mert a reverendát 
futballdresszel váltotta fel és az atlétikai 
viadal folyamán a százméteres sikfutás 
győztese lett, második Pusztai-P o povits 
József. Az atlétikai verseny után, amelyet 
a német ifjuság nyert meg, futballmérkő- 
zés következett, amelyet 9:1 arányban az 
ifjusági egylet nyert meg. Az első gólt a 
káplán rugta. Mérkőzés után Gozsy Má- 
tyás dr. orvos a verseny győzteseinek ki 
osztotta az érmeket. F e jér Vilmos köszö- 
netet mondott a Katolikus Munkásszövet- 
ség nevében Blédy Józsefnek, akiben a Bán- 
ság egyik rátermett ifjusági vezérét üdvö- 
zölte. 

Megszünt a munkanélküli segély. A 
Gyáriparosok Országos Szövetsége közli, 
hogy a munkanélküliek segélyezésére a té- 
len keresztül fizetett napi egy-egy leies hoz- 
zájárulási kötelezettsége a munkaadók és 
a munkások részéről megszünt. A közlés 
szerint a munkásbiztosivó pénztár vezetősé- 
gével erre vonatkozólag létesitett megálla- 
podás május elsején érvényét vesztette. 



ikágó városának három négyzet- 

méternyi területe a lángok marta- 

válett. Ezen az óriási területen el- 

zerelés és élő állat. A tüz ugyani
s az 

k nagyvágótelepen és annak kör- 

ágóhidi melléképületben és 

pedig - mint a vizsgálat 
utó- 

lag megállapitotta - valószi- 

nüleg egy eldobott cigarettá- 

tól. 

elleképület teteje hamarosan lán- 

ban állott és a kivonult tüzoltóság 

ilátott az oltásnak. Ez sikerült is 

na, azonban ugyanakkor hirtelen 

szélorkán keletkezett, amely a 

alvuij ángokat egyik épületről a másikra 

m itte. Csakhamar tüzet fogott a vágó-
 

mnid, majd sorra egész csomó más 
épület, 

nusfeldolgozó gyár, istálló, azután a 

mszédos házak is kigyulladtak. 

Háromezer főnyi tüzoltóság 

vonult ki több száz fecsk
endő- 

vel, azonban tehetetlennek 
bi- 

zonyult a tüzzel szemben. 

hőség óriási volt és a nagy 
melegben 

a tüzoltók sok helyen képtelenek vol- 

tak a vizvezetéki csapokat is 
kinyitni. A 

zoltóságnak hatezer főnyi ka
tonaság 

vonult ki segitségére. 

A vágóhidi telepen rengeteg állat 

volt az istállókban. Ezek mind menthe- 

tlenek voltak és iszonyu bőgést és 

völtést vittek véghez. Az e
lpusztulásra 

t állatok orditása még jobban
 növel- 

pánikot, amely a környék lakos- 

g 
amar belátta, hogy az oltás lehetetlen 

s arra határozta el magát, hogy 
a tüz 

ovábbterjedését ugy akadályozza 
meg, 

ogy köröskörül felrobbant egy csomó 

nenthetetlen épületet. 

Büszke felhőkarcolók, lakóhá- 

zak, üzletházak, gyárépületek 

egymásután a levegőbe repül- 

tek, miután előbb a lakókat 
ki- 

lakoltatták azokból. 

Három négyzetkilóméternyi területen 

minden égett és ezt az óriási 
területet a 

tüzoltóság kénytelen volt sorsára 
hagy- 

ni. Ezer ház égett le és tizezer 
embernél 

több lett hajléktalan. Vasárnap egész 

napon át és hétfőn délelőtt 
is még dü- 

Egyes épülettömbök 

most is lángolnak még. 
Hogy mennyi a 

kár, azt egyelőre nem lehet 
tudni. Száz 

millió dollárnál többre becsülik. 

Bizonyosra veszik, hogy 
a tüznek sok 

halottja van. Egyes embereket 
erőszak- 

kal kellett eltávolitani a lakásaikból, 

ezek közül azonban sokan visszatértek 

s valószinüleg ott vesztek. 

Ezenkivül hat tüzoltó is életét 

vesztette. A sebesültek száma 

"ezerötszáz, a legtöbben ezek 

közül tüzoltók. 

amelyek a magasból oltási anya 

és a szornyű lángtenger 

zer ház, sok ember megi 

több a hajléktalanok száma 
akadályozzák. 

ága között kitört. A tüzol
tóság csak- ! 

Az oltásnál repülőgépek is s
egédkeztek. 

got 

szórtak le. Több repülőgép azonban ve- 

szélyben forgott, mert az óriási hőség- 

1 szárnyaik meggörbültek és pilótáik 

végezni. Az elpusztitott területen még 

mindig olyan nagy hőség uralkodik, 

hogy azt nem lehet megközeliteni. Az 

elhamvadt városrészt állandóan viz 

alatt tartják a tüzoltók, hogy a tüz 

ujabb nagyarányu fellángolását meg- 

aaaseeseseeeseeesesse
esesesses aseesesseese

ssee 

1t Csikágóban 
ben elpusztult 

alt és tizezernél 

Attól tartanak, hogy a r
omok 

alatt nagyszámu halottra fog-
 

hak taláini. Mihelyt a hőség 

alábbszáll, azonnal megkezdik 

a mentési munkálatokat. 

.....
 

Pünkösdkor folytak le Lugoj-Lugoson 

a községi választások, amelyeken a kar- 

tellált kormánypárti, magyarpárti és 

független német, valamint egy román és 

a volksgemeinschafti német lista állot- 

tak szemben egymással. A 6301 választó 

közül 4456, vagyis kereken hetven száza- 

lék szavazott. A kormánypárti lista, 

amelyen négy magyar jelölt szerepelt, 

3422, a román lista 511, a német lista 

pedig 503 szavazatot kapott. Erdekes 
és 

jellemző egyben, hogy a legutolsó k
öz- 

Négy magyar tagia van 

Lugos nag ytanácsának 
ségi választásnál az önálló magya

r lista 

kereken kétszáz szavazattal k
apott töb- 

bet, mint most az önálló néme
t lista. Te- 

kintettel arra, hogy az ellenzéki listák 

közül egyik sem nyerte el a képvis
elet- 

hez szükséges husz százalékot,
 egyetlen 

képviselőjük sem jut a nagytaná
csba. A 

magyarságot a következők kép
viselik a 

törvényhatósági bizottságban: 
Udvar- 

dy László dr. ügyvéd, Arató Andor 

szerkesztő, Kók ay Gyula és Sisák 

Demeter. 

eeeEsEEE- veseseee 

A Skoda-bol 

Tegnap délelőtt Dum itriu elnök-
 

lete alatt a Skoda-ügyben kiküldött 

parlamenti bizottság ülést tartott. Me
g- 

hallgatták az előadókat, majd elh
atároz- 

ták, hogy kihallgatják Ze letzky
Bru- 

nót is, aki 1922. évtől kezdve mos
tanáig 

ismertetni fogja az ország hadfe
lszere- 

lését. A Skoda-bizottság tegnapi ül
ésén 

Titeanu Eugen inditványozta,
 hogy 

Zeletzkyt minél előbb hallgassá
k ki. Ca- 

linescu és Pamfil Seicaru a
zt 

inditványozták, hogy a bizottság előbb 

rüvidesen Mihallgatiák Zeletzky Drunót is 

egege 

ány ügyében 

tk 
ügyre vonatkozó iratokat és c

sak azután 

hallgassa ki Zeletzkyt. A tanu
k sorában, 

akiket ki fognak hallgatni, t
öbbek között 

szerepelnek Zeletzky, Cihoszky tábor- 

nok, Stefanescu-Amza tábor
nok, Maco- 

veanu tábornok, Rudeanu tábornok, 

Uica tábornok, hadügyminiszter, 
Paul 

Angelescü hadfelszerelés
i miniszter, Ta- 

tarescu ezredes, Izet ezredes, a jilavai 

fogház igazgatója, Zeletzky ügyvédei, 

Tilea, Maniu, Vaida, Mirto,
 Popovici Mi- 

kérje be a hadügyminiszteriumból az 

eee-eesesege
see 

hály és Madgearu is. 

asasseseeesee
e90ee 

oacasesosesees
sesesese 

Cimponeriu Virgil dr. városi fő- 

ügyész és Table Nicolae dr. városi 

főjegyző elkészitették a Capitol-mozi 

beomlása ügyében a feljelentést a S
tei- 

ner-cég, Marcu Duiliu, Horsea 

Cornel és Suciu Adrian ellen. Tulaj- 

donképpen két feljelentés készült, egy 

polgári és egy büntető és mindkét fel- 

jelentést már benyujtották. A Steiner 

József-cég a várossal érintkezésbe lé- 

pett és kijelentette, hogy kártéri
tési kö- 

telezettségét elismeri és hajlandó
 a mo- 

zit ujjáépiteni. Amennyiben az err
e vo- 

A Steiner-cég elismeri ká
r 

kötelezettségét és h
a 

a Capitol-mozit uij 

téritési 
ilandó 

raépiteni 

natkozó tárgyalások eredmé
nyre vezet- 

nének, ugy a biróságnál a polgári per 

tárgyalására nem kerül s
or. A közhan- 

gulat és az eddigi tapasz
talatok a Stei- 

ner-céggel való minden továb
bi össze- 

köttetés ellen szólnak. A bü
ntető felje- 

lentésben a hatóság megvárj
a a szakér- 

tők véleményét és csak azután kezdi 

meg a kihallgatásokat. Az ügyészség 

különben tegnap délelőtt Cihosky 

vizsgálóbiróhoz továbbitotta a
 feljelen- 

tést, aki majd a vizsgálatot lefoly
tatja. 

Baasssegeeseses
eesesmesesek 

e 

sága nevében C 

gármester üdvözölte a miniszter 

csak nehezen tudtak kényszerleszállást 
mekmenhelyet, 

Száz millió leit fordit 
a" 

tüdővész ellen 
Costinescu dr. egészségügyi mi- 

niszter Ganea dr. államtitkár és több 

vezérfelügyelő kiséretében a Bá
nságban 

ellenőrző körutat tett és meglátogatta 

Timisoara-Temesvárt is. A
 város lakos- 

oman Agoston főpol- 
t, aki 

megtekintette a kórházakat, a gyer- 

a tanoncotthonokat és a 

seeseeepeseeeeeeeeeseeeeo0esee
 

a kormány 
i küzdelemre 

különböző egészségügyi intéz
ményeket. 

gadott. 

Alexandrescu Roman egészség- 

ügyi vezérfelügyelő a helybeli munkás- 

betegsegélyző pénztárnál tartott ellen- 

őrzést és elismerését fejezte ki
 a tapasz- 

taltak felett. Körutja után a miniszter 

a városházán számos küldöttséget fo- 

A román iparosok és kereske- 

zemeszemmzezm 

7 
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TÖKÉLETES GYÁRTMÁNY: 

exlase 
KötniViz 

EgluNcsető És MODERNILLATTAt 

TÁNZÁSOKELKERÜLÉSEVÉGET 
CSAK EREDET! csoMAGOLÁSBAN 

GYARTJA: 

paumeietoáian, 

M 
ben annak elnöke, Popovi ci kérte a 

helybeli ipartestület feloszlatását. A 

miniszter kijelentette, hogy az ipartes- 

tület, mint hivatalos intézmény ugyan 

nem müködhetne, de azt nem lehet 

megakadályozni, hogy mint az ip
arosok 

magánintézménye szerepeljen. A kül- 

döttségeknek végül kijelentette, hogy 

Alexandrescu Roman vezérfelügyelő 

néhány napig városunkban marad és 

személyesen foglalkozik a panasz
okkal. 

Azután megkezdődött az egészségügyi 

értekezlet, amelyen az aktuál
is kérdése- 

ket beszélték meg. A Bánság egé
szség- 

ügyi helyzetéről Butean dr. egészség- 

ügyi vezérfelügyelő terjesztett elő je- 

lentést. A miniszter hangoztatta
, hogy 

a vidék orvoshiányán segiteni akar és 

uj egészségügyi körzeteket áll
it fel meg- 

felelő számu orvossal és egészségügyi 

személyzettel. Harcolni fog a tüdővész 

ellen és erre a célra száz millió leit 

irányzott elő. Végül a helybeli tüd
őgon- 

dozó szanatórium épitésének bef
ejezésé- 

re félmillió leit szavazott meg tárcája 

költségvetéséből. A miniszter és kisé- 

rete délután Buziásra utazott,
 ahol szin- 

tén meglátogatta az egészsé
gügyi intéz- 

ményeket. Onnan folytatta utját Lu
gos- 

ra, majd visszatért a főváro
sba. 

aosssese
ess0e 

A magyac szütők 
akaratán mulik, hogy gye

rmekeiket anya- 

nyelvükön tanitsák az iskolában
. Különösen 

fontos ez az elemi ismeretek megszerzésé- 

nél, mert ezek alapozzák me
g a továbbtanu- 

lás lehetőségét. Minden kerü
letben vannak 

magyar tannyelvü elemi iskolák
, de csak 

addig, mig a szülők ezekbe iratjá
k gyerme- 

keiket. Ezuttal az elsőkerületi 
zárdai ma- 

gyar tagozat biztositásáról van s
zó, ahová 

más kerületekben lakó szülők gye
rmekei is 

beiratkozhatnak. Az akciót az
 egész ma- 

gyar társadalom támogatja. Magya
r szülők, 

akiknek gyermekei ősszel lesznek
 iskolakö- 

telesek, forduljanak bizalommal
 tanácsért 

és felvilágositásért a Magyar Nőegylethez, 

ahol minden szerdán délután öt
 és nyolc 

óra között rendelkezésre állanak
, de min- 

den hétköznapon délután öt és 

nyolc óra között szivesen
 szolgál felvilágo- 

sitással a Déli Hirlap sze
rkesztősége is. 

e90e 

milliós visszaélések 

a hivatalos lapnál 
A Monitorul Oficialnál, a

 hivatalos lap- 

nál történt visszaélések megvizsgálására 

kiküldött parlamenti bi
zottság nagyarányu 

visszaéléseket állapitott meg. 
Teian u volt 

bihari képviselő, Banciu, 

Grigorescu Andrei
, ak 

bizottság tagjai voltak, ilyen 

őriási pénzeket utaltak ki sa
ját magul 

Tiz év alatt kilenc millió és nyolcszázezer 

leinyi reprezentációs költséget
 és öt millió 

háromszázhuszezer lei napi
dijat vettek f 

Ezenkivül különböző más viss
zaéléseket k 

vettek el. Igy például a
 Monitorul Ofi 

nyomdája Chisenau-Kise
nev városa szá 

ra nyomtatványokat ké
szitett, e 

két millió és ötszázezer leit vet
tek 

N
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ik az ellenőrző 
.. 

e 

dők ujonnan alakitott szervezete nevé- 

föl, azo 

ban mindössze hatszázezer 
lei k 

Paul Arion és 



- 

A cenzura ellen 

lalkoztak, majd a következőkép alakitották 

meg a vezetőséget: Országos elnök Sár- 
kány Gábor, ügyvezető elnök Ligeti 
Ernő dr., alelnökök Dénes Sándor, Füzi 

Bertalan, Ma rót Sándor és Szász End- 
re. Főtitkár Karádi Nagy Lajos, titká- 
rok Rössler Viktor dr. és Jávor Béla. 
Gazdasági igazgató: Demeter Béla, pénztá- 
ros: Halász József, ellenőrök: Gokler Gyu- 
la, Markovits Ernő, Reiter Róbert, főjegy- 
ző: Leipnik László, jegyzők: Berkes József, 
Dsida Jenő, Gábor István és Lengyel Ist- 

ván. Az elnöki tanács tagjai lettek Franyó 
Zoltán, Gassner József, Gárdos Sándor, 
Grósz Dezső, Kalotai Gábor, Kubán Endre, 

Jakab Géza, Major Béla, Zilliceh Henrik dr., 
Kacsó Sándor, Gyárfás László, Kakassy 
Endre, Kovács Jenő dr., Olajos Domokos, 
Szentimrey Jenő, Jámbor Ferenc, Lakatos 
Imre dr, Erdős Iván, Perédi György, Ta- 
béry Géza, Katona Béla, Bárdos László, 
Marton István, Baradlai László, Hönig Al- 

fréd és Gyulai Zsigmazd. 

A választás után Franyó Zoltán indit- 
ványára a kongresszus elhatározta, hogy a 
kormánynál tiltakozik a cenzura alkalma- 
zásának módja ellen. Elénk vitában tilta- 

koztak az ujságirók szabadjegyeinek mai 
kiutalási módja ellen. Az alapszabályok 
módosítása során kimondották, hogy ezen- 
tul az ujságirószervezetnek rendes tagja 
csak az lehet, aki legalább öt évet töltött el 
megszakitás nélkül mint volontőr valamely 
napilap szerkesztőségében. Rendkivüli tag- 
jai a szervezetnek nem lehetnek. Miután a 
kongresszus még jegyzőkönyvi köszönetet 
szavazott Cosma Aurél dr. képviselőnek 
az általános ujságirói érdekek támogatá- 
sáért, a kongresszus véget ért. 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai intézet je- 
Enti: Elénk északnyugati légáramlás mel- 
left változó felhőzet várható, helyenként 
futó záporokkal a hőmérséklet lényeges 
változása nélkül. Városunkban tegnap dél- 

után kissé beborult. Az előző napokhoz vi- 
szonyitva tegnap hüvösebb is volt, mert dél- 
ben a hőmérséklet a mult heti 28-30 fokos 
meleggel szemben csak három fok 
volt. 

- Aláirták a román-magyar áruforgal- 
mi egyezményt. Budapesten tegnap Ká- 
nya Kálmán magyar külügyminiszter és 
Grigorcea budapesti román követ alá- 
irták a Románia és Magyarország között 

létrejött áruforgalmi egyezményt, amely a 
két ország között a kereskedelmi ügyletek- 
ből eredő fizetésekre vonatkozik, Ezzel az 
egyezménnyel szabályozzák egyben Romá- 
niának Magyarországba irányuló fa és pet- 
róleum kivitelét, másrészt pedig Magyaror- 
szág árukivitelét Romániába, főleg a fém- 
ipari exportot. Az egyezmény 1985 máreius 
elsejéig marad érvényben. 

- Eljegyzés. Ifjabb Hladik Sándor 
magántisztviselő, Hladik Sándor ismert 
birtokos fia és Csermá k Médi, idő- 
sebb Csermák Lajos huga jegyet vál- 
tottak. 

Elmarad a Katolikus Missió kirán- 
dulása. Közöltük, hogy a negyedik kerü- 
let Katolikus Missió Szervezete két na- 
pos társaskirándulást rendez, május 27. 
és 28, napjain Bocsa-Montana-Boksán- 
ányára. Tekintettel arra, hogy váratlan 

akadályok miatt a kirándulást nem tart- 
ják meg, a Missió Szervezet ezuton is 
özli az érdeklődőkkel a kirándulás el- 
aradását 

Ünnepi nagymise, A székesegyházban 
us 24-én, csütörtök reggel 9 órakor 

ayser Lajos prelátus ünnepi nagymisét 

tiltakoztak a népkisebbségi ujságirók 
Az Erdélyi és Bánsági Népkisebbségi 

Ujságirószervezet kongresszusa pünkösd- 

kor folyt le Sovata-Szovátán és ezen külön- 
böző az ujságirói kart érdeklő ügyekkel fog- 

TABLE VÁROSI FőJEGYZő KINEVE- 

ZESE JOGERŐS. A reviziós bizottság teg- 

nap délben hirdette ki döntését a Table 

Miklós dr. városi főjegyző kinevezése ellen 

benyujtott felebbezés ügyében. A kinevezés 

ellen Gredinariu Emil városi kulturta- 

nácsnok és Loichita Eutim ér. városi 

gazdasági tanácsnok, valamint Vesa Au- 

tus nyujtottak be felebbezést. 

bizottság a felebbezést elutasitotta és 

Table dr. főjegyzői kinevezése most már 

jogerős. 

- Balázs Emil drt agyvérzés érte. 

Nagy megdöbbenést keltett a hir, hogy 

Balázs Emil dr. főorvos, a Park-szana- 

torium igazgatója, rtelen sulyosan 

megbetegedett. Este nagyobb társaság- 

ban a Boulevard-cukrászda előtt ült és 
vidáman beszélgetett, majd a feleségével 

hazament és lefekvés előtt még bement a 
fürdőszobába. Néhány perc mulva azon- 
ban rosszul lett és segitségért kiáltott. 
Azonnal telefonon hivták a lakására B u- 
rianGáspár dr., Sugár Mihály dr. és 
Szilágyi Akos dr. orvosokat, akik 

megállapitották, hogy Balázs Emil drt 
agyvérzés érte. Azonnal eret vágtak raj- 

ta, ami látható megkönnyebbülést oko- 

zott, bár állapota változatlanul sulyos. 
Balázs dr. időnként magához tér, majd 
ujból elveszti eszméletét. Barátainak szé- 

les köre aggódva figyeli betegségét. 

- A Magyar Dalárda vezetősége kéri 
müködő tagjait, hogy ma, szerdán este 

félkilenc órakor a városi zeneiskolában 
tartandó próbán teljes számban jelenje- 
nek meg. 

Ma 

lángos-est 

Eli tel en 
- Fej., váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz rendkivül hasznos háziszer, mert ko- 

rán reggel egy pohárral bevéve, az emész- 

tőcsatornát alaposan kitisztitja és méreg- 

teleniti. 

- Érik a buzakalász. A Magyar Párt 

Blaskovics-telepi tagozata szombaton, 

május 26-án este a Schneider-féle 

vendéglőben mükedvelői előadást ren- 

dez. Előadásra került az Erik a buza- 

kalász cimü három felvonásos énekes 

darab. 
- Régi magyar főszolgabiró halála. Re- 

sita-Resicán szivszélhüdés következtében 

hirtelen meghalt hatvannégy esztendős ko- 

rában DElle Vaux Béla nyugalmazott 

főszolgabiró, D/Elle Vaux Béla fiatalon lé- 

pett közigazgatási szolgálatba. Előbb Lugoj- 

Lugoson, majd több helyen szolgabirói mi- 

nőségben teljesitett szolgálatot és a kilenc- 

venes évek elején került Resita-Resicára 

főszolgabirónak. Kiváló közigazgatási szak- 
ember volt és 1910-ben nyugalomba vonult. 

Ekkor a Resita-müvektől malmot és kőbá- 

nyát bérelt és mindkettőnek a vezetését 

maga végezte, Halálát Bécsben élő felesége, 

született Veszelyi Olga és leánya, valamint 

rél dr. albajuliai-gyulafehérvári szubprefek- 

A reviziós 

Constanta-Mamaia és Carmen Syiva 

Baccarat, Rouleitte, Dancing, 

- Vaiszlovits Emil ismét biróság elé 
kerül. Vaiszlovits Emil, az Oradea- 

nagyváradi Park-szálló tulajdonosát 
letartóztatták. Vaiszlovits a hősök ünne- 
pén nem tüzött zászlót szállodájára és az 
eljárás ezért indult meg ellene. Kétésfél 
napig a rendőrségen tartották, majd sza- 
badon bocsátották. A Cluj-kolozsvári 

hadbiróság a napokban tartja meg ügyé- 
ben a tárgyalást. 

- Halálozás. Bröder J. kereskedő nyolc- 

vankét éves korában elhunyt. Bröder negy- 

venöt éven keresztül müködött a kereske- 

delmi pályán és a Bröder József és fia cég 

alapitója és főnöke volt. Halálát özvegye, 

született Fenyves Kornélia, fia Bröder Fe- 

renc és felesége, leánya Bröder Ibolya, fér- 

jezett Rosenberg Henrikné, ezenkivül kiter- 

jedt rokonság, számos barátja és ismerőse 

gyászolja. Temetése ma, szerdán délelőtt tiz 

órakor a zsidó temető halottascsarnokából 
megy végbe. 

- Két tüzeset. A második kerületben 

két helyen is volt tüz. Éjszaka Kröt- 

zer István Badea Cartan-Széna-téren 
levő fatelepén támadt tüz, amely az is- 

tállót elhamvasztotta. Egy ló elpusztult. 

Tüzriadalom támadt a Filt cipőgyár 

telepén is, ahol a lángok az asztalosmü- 

helyt fenyegették. Ott csupán egy gyalu- 

pad égett el. 

- Tornászó gyermekek életveszede- 

lemben. A fővárosban nagy záporeső 

okozott. Tizezer iskolai tanuló torna- 
ünnepélyét tartották éppen, amikor hir- 

telen zápor kerekedett és nagy viztöme- 
geket zuditott a tornászó gyermekekre, 
Ezek vékony tornaruháikban a fedett 
tribünökre igyekeztek menekülni. 
Ugyanoda igyekezett azonban az a kö- 
zönség is, amely szabad ég alatt állott. 
A felnőttek fellökték és taposták a 
gyermekeket. A mentők több száz gyer- 
meket kórházba és iskolákba szállitot- 
ak, ahol első segélyben részesitették 

őket. 

- Szerelmes diákleány megrázó tra- 
gédiája. Chisinau-Kisenevben megrázó 
diáktragédia történt, amelynek Toe- 
nescu Leontine diákleány, az egyik 
leányliceum hatodik osztályának növen- 
déke esett áldozatul. A fiatal leány 
füzetei között a tanárnő szerelmesleve- 
let talált, amiért Jonescu Leontinet ki- 
zárták az iskolából. A tanári kar hatá- 
rozata annyira elkeseritette a diák- 
leányt, hogy kiment a pályaudvarra és 
a berobogó gyorsvonat elé vetette ma- 
gát. A mozdony a leányt darabokra rokonsága gyászolják. 
tépte. 

Arjegyzék ngyen és bérmentve! 
Nagy készletek! 

d Szüz Mária, mint a Mária-Nőegylet 
dnöknője tiszteletére. Olcsó ár! 

Sodronykeritéslonatok 
horgonyzott amár 12 leiert 

Egyéni és társasutazások 

Indulás május 26-tól naponta 
Legalább három napos tartózkodásnál szálloda és étkezés napont 
lelért és pedig Constantán a Palace-Motel-ben, Mamaia strandiürd 
cCarmen Syilvában a Movila, Popovici és Panait szállodákban. 
Tengeri iürdők, meleg és hideg iszapfürdők, Casino, Chemin d 

Felvilágosítással szolgál és jelentkezéseket elfogad 

Europa utazási iroda 
és a lapunk kiadóni 

volt, amely majdnem szerencsétlenséget 

világhirü Fekete-tengeri türdőhel 

alala 

FRANCIA KÖLCSÖN J UGOs 

NAK. Jugoszlávia százhusz millió 

kölcsönt kap Franciaországtól, 

hadfelszerelési cikkeket szerez be. 

Jugoszlávia Németországban rendeli és 

erre vonatkozó megegyezés Göring po 

miniszterelnök belgrádi látogatása 
mával jött létre. 

- Gyermekek táncelőadása a szin 
ban. Bogza György és Bogzáné-B 
g etthPippy tánciskolájának gye 1 
növendékei nagyszámu és előkelő közt 
ség előtt a városi szinházban mutatt 
be tánctudásukat. A gyermekek tánc 
tatványait a közönség élénk elragad! 
tással jutalmazta. A sikerült táncd 
utánt a napokban megismétlik. 
- Női holttest a kutban. Mosnita-vecl 

Ömosnica község határában levő kutb! 
tegnap reggel egy negyven-ötven év köl 
munkásnő holttestét találták. Az asszon 
nál semmiféle irat nem volt, amelyből s2 
mélyazonosságát megállapithatták volr 
Valószinü, hogy az asszony öngyilkosság 
követett el. 

- Sikerült mükedvelői előadások. 
Bodo-bodófalvai mükedvelői gárda 
pünkösdi ünnepek alatt két sikerült mi 
soros előadást rendezett, amelyen töb 
egyfelvonásos, jelenet, tréfa és bohóza 
került szinre. Az előadások szereplői 
lamennyien kitünő teljesitményt nyu 
tottak és müvészien alakitották szerepe 
ket. A két előadást nagyszámu köz nsé 
nézte végig, amely bő tapssal fejezte 1 
tetszését. 

MHosszu terminus, Egy moszkva 
dó elkeseredésében bele akarja ölr 
magát a Névába. Épp ugrani akar 
amikor egyik ismerőse megragadja 
karját és visszarántja. 

Maga szerencsétlen mondja nek 
- mit akar csinálni? 
Nem érdemes élni, rosszak a vi 
szonyok, én megölöm magam. 
- Ugyan, ugyan, nem kell ugy két 

ségbeesni, most jön a második ötéve. 
terv, majd csak megjavulnak a viszo 
nyok. 

- Dehogy javulnak. 
- Eij na, hát valamikor csak meg 

javulnak. 

- Az lehet. De ki garantálja, 
a Névában akkorára még lesz viz. 

hogy 

Szerda, május 28. 
Apolló-mozi: Csibi. 
Capitol-mozi: Csibi. 

Forum-mozi: A király parancsol. 
Tivoli-mozi: A világ álarc nélkül. 

] eszen 
azonnalra felvétetik 

ügyvédi irodájában 

I, Str. Vasile Alexandri 1. 
Jelentkezni lehet d. e. 8-11-ig 

és d. u. 5-7 óráiz;z 



Meghalt az áldozati
 adó. A -yá- 

emlékezetü lorga-kormány viv- 

volt az ugynevezett tisztvise
lői 

ti adó rendszeresítése. Ezt az 

met a törvény 1934 
április else- 

Hapitotta meg. A t
örvény hatá- 

m hosszabbitottá
k meg és igy ez 

a mult hónap elsej
én automatiku- 

egszünt. A tisztviselők annyira 

ba jöttek ennek az a
dónak a' fize- 

el, hogy még ebben a 
hónapban is 

ék. Valamelyik szemfüle
s tisztvi- 

elhivta erre a törvény
telenségre a 

gyminiszter figyel
mét, aki nyom- 

örrendeletet küldött az összes 

ügyigazgatóságokna
k és abban 

a ezek figyelmét, hogy
 a rendki- 

dozati adó tovább nem i
nkasszál- 

MMa, szerdán Romeó és 

A Cluj-kolozsvári Román Opera 
ma, 

szerdán este pont kilenc órai kezdettel 

Gounod, a Faust szerzőjének itt még 

nem játszott nagy és látványos ope
ráját, 

a Shakespeare ugyanazon cimüű 
darabjá- 

ból irt Romeo és Juliáját mutatj
a be pa- 

rádés szereposztásban. Juliát R
 ózsa 

Anna énekli, Romeot pedig
 Spataru 

tenorista. A többi szerepekben Mihain
é, 

Donabidovici, Ujeicu, Socu
lschi, Simio- 

nescu, Chirvai, J arotzky, Z
namirowszky, 

Moarcas és Almasanu lépnek 
fel. A zene- 

fiinház 

a Vacaszibecsület és Bajazzokhal
 bucsuzik 

a tomán opota 

Juliát játsza, holnap 

kart Brody karmester vezényli
, balett- 

mester Morawszky, az én
ekkarok veze- 

tője Klee karnagy. 

A Parasztbecsület és Bajazzó
 operák 

együttes előadásával zárja 
holnap, csü- 

törtökön este rövid vendégjátékát az 

Opera nagyszerü együt
tese. Fellépnek 

Aca de Barbu, Rózsa An
na, Floria Istra- 

te, Donabidovici, T. Sp
ataru, O. Arbore, 

Jarotzky stb. A bucsuelőa
dást zsufolt 

ház fogja végignézni. Még
 kevés jegy a 

pénztárnál. 
....... 
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- Jegyzők áthelyezé
se. Nistor Dimit- 

Maponta kétszer, délelőtt és délután 
iriss és izletes 

sütemény 
valamint fehér- és rozskenyér, zsur- 
kenyerek stb 

Appeltauer, 
sütődéjében 

Timisoara Principele Carol, Scudier-tér 2. 

Rendelések házhoz szállittatnak 

Az utas lülyült 
és két vonat egymásnak rohant 

Barcelóna pályaudvara előtt borzal- 

mas vasuti szerencsétlenség történt. A 

pályaudvaron indulásra készen állott az 

egyik személyvonat és a jelzésre várt. 

Az egyik utas fütyjét a mozdonyvezető
 

félremagyarázta és a jelzésnek vélte. A 

személyvonat megindult, de alig hagyta
 

el az állomást, amikor szembe találko- 

zott egy másik vonattal, amelyet az 

állomáson kellett volna bevárnia. A két 

azelőtt 
Göbel 

vonat teljes erővel egymásba rohant
 és 

a kocsik felborultak. A romok alól eddig 

huszonöt halottat és száznál több sebe- 

sültet szedtek ki. A sebesültek közül 

huszonötnek az állapota életvesz
élyes. 

w080009eEeeLeee 

-Bérmálás a székesegyházban. 
A 

katolikus székesegyházban pünkösdkor 

Pacha Ágost dr. megyéspüspök az ün- 

nepi szentmise után négyszázkét le
ány- 

nak és háromszáznegyvenhét fiunak
 osz- 

totta ki a bérmálás szentségét. A me-
 

gyéspüspök most folytatja bérma
körut- 

ját a vidéken, 

Cserkészünnepély a fővárosban. 
Ked- 

den délelőtt féltizenegykor a 
fővárosban a 

cserkészünne- 

rie dr. megyei prefektus
 a következő jegy- 

zői áthelyezéseket eszközölte: Kemény 

Adám Senta Noua-ujszen
tesi községi jegyző 

Sanmihaiun Roman- Románszentmihá
lyra 

került, mig az ottani jeg
yző, Todea Ro- 

mant Topolovetul Mare-Nagytopoloveczre 

helyezte át. Criste a Lőrincz Topolove
tul- 

Mare-nagytopoloveezi
 községi jegyzőt Tor

- 

mac-Végvárra, Dehelean Virgil Tormac-
 

végvári jegyzőt Saraf
ola Sárafalvára, Dos-

 

lea István Sarafola-sáraf
alvai jegyzőt pe- 

dig Senta Noua-Ujsze
ntesre helyezte át. Az

 

áthelyezések julius e
lsejével kezdődnek. 

ZETT AUSZTRIÁBA. Bécsb
ől jelentik, 

horv Jenő főhercegnek Base
lből tegnap 

kellett volna megérkeznie I
nnsbruckba, 

ahol fényes fogadtatást készitettek elő 

részére. A fogadtatás azonban elma- 

radt, mert a főherceg ausztri
ai utját el- 

halasztotta. Ez Franciaország és Cseh- 

szlováláa tiltakozására 
történt. 

Bocu Szevér nagyapa let
t. Bocu 

Szevér leányának Georghesc
u Lygia asz- 

szonynak pünkösdkor a 
fővárosban fia 

született. Bocuék ezen csa
ládi öröme al- 

kalmából ugy a szülőket
, mint pediz a 

nagyszülőket szerencsekiván
atokkal hal- 

mozták el. 

- A Lugoj-Lugosi Magyar Da
l- és Zene- 

egylet junius hetedikén este nyolc 
órakor 

tartja évi közgyülését a
z egyleti helyiség- 

ben. Határozatképtel
enség esetén a közgy

ü- 

Igy jutottak a tisz
tviselők tiz- 

1, hogy illetményeiket a 
valóság- 

melték volna. Megha
lt az áldozati 

mányi lrón venyész 
ytisztitó és festődéje 

ara . Str. AlexandriHu
nyadi utca 

sSol. Curcanul-Klabka sor 
8 sz. 

Ronat-rónáci tagoz
ata pünkösd 

1 délután tartotta me
g évi rendes 

na titkári jelentés ismer
tette a ta- 

lt évi müködését, 
majd Nagy 

s a jelentéseket tu
domásul vette és 

a a vezetőségnek 
a felmentvényt. 

n titkárnak Kalm ár Kál- 

a Mihályt, 

százalékos fizetésemeléshez 

e senki nem ejt könnye
t érte. 

folttisztitás / Molymentesité
t 

yar élet RonatRónácon
. A Ma- 

ét. Dóczy Arpád megnyitó be- 

jesztette be a pénztári 
jelentést. A 

1 részleges tisztujitás következett, 

zőnek Baktay Lajost, választmányi 

knak Im ri yándor He hn Mert 
D an cs ó Károl 

lést ugyanaznap este kilenc órak
or tartják baneasai repülőtéren nagy 

b 1 dipált Gyöngyős 
meg tekintet nélkül a résztvev

ők számára. pély volt. Valamennyi cserkés
zcsapat veze- 

és Rózsa Antalt választották meg. épületlakatos, Józsefváro
s, Májusi ájtatosság és szentbeszédek. 

A töi a király jelenlétében letették az 
esküt. 

-A Missió jótékonycélu délutánja 
a 

legmelegebb érdeklődés közepet
te zajlott 

le vasárnap délután a Stöh r-vendéglő 

kerti helyiségépen. A jól sikerült dél- 

után, amelyen közel kétszázan je
lentek 

meg, a Missió szegényalapját
 gyarapi- 

totta. 

- Olecsó nyaralás fiata
l leányok részére. 

Az Oravita-oravicai Mi
asszonyunkról neve- 

zett zárdanővérek minden 
évben a nyári 

szünidőben elfogadnak nyaralásra fiatal 

leányokat, akiknek penziószerü otthont 

nyujtanak. A lakásért és 
ellátásért naponta 

ötszöri étkezéssel, napi hetven
 leit számita- 

nak, A szüneti penziót 
igénybe vevő leá- 

nyok az egész idő alatt 
a nővérek felügye- 

lete alatt állanak. A 
nővérek nyaraltatási 

akciója minden évben 
kitünően bevált, amit 

mutat a jelentkezők számának évről-évre 

való növekedése is. Az id
ei nyaralásra a Ti- 

misoara-temesvári negyedik
 kerületi zárdá- 

ban lehet jelentkezni, 
ahol bővebb felvilágo- 

sitással is szolgálnak. 
A nyaralásra jelent- 

kező leányoknak takarót,
 ágynemüt, meg- 

felelő ruházatot, cipőt, i
vópoharat és kávés- 

csészét kell magukkal v
inniök. 

NEMZETI VISELET 
A LEANYLICEU- 

MI NÖVENDEKEK RESZERE. 
A közokta- 

tásügyi miniszter rende
letet adott ki, mely- 

ben arról intézkedik, hogy a szeptember- 

ben kezdődő uj tanévben 
a leányliceumok, 

továbbá a leány kereskedelmi és iparisko- 

lák növendékei kötelesek lesznek nemzeti 

iseletben járni. A kisebbsége
k iskoláit ez a 

rendelkezés bizonyára nem 
fogja érinteni. 

Mstol Binicil 

ezólaltak azután a 
bánsági pártközpont

 

éről Kovács Béla dr.
 és Gyulay 

dr. elnöki tanácstagok és Páll 

y dr. főtitkár, a sz
omszédos Blasko- 

elepi tagozat nevében pe
dig Chekez 

A lelkesitő beszédek
 után Dóczy ÁAr- 

ök zárószavaival a 
közgyülés véget 

Str. lfancu Vácárescu (Bem-u
tca) 24 

specialista üzleti 
acélredő- 

nyök készitésében és javitásában 

- Adományok a rad
nai lourdesi Mária 

kápolna javitására. Pünkösdi számunkban
 

megirtuk, hogy a ra
dnai bucsujáróhelyen 

levő lourdesi Mária-kápo
lna javitási mun- 

kálataira a Déli Hirl
ap utján eddig összes

en 

1200 leit adományozta
k, Ebben benne foglal

- 

tatik az öngbarth György Lug
ojugosi 

előfizetőnk háromszáz le
ies adománya is. 

További adományokat
 elfogad és nyilvános 

nyugtázás mellett rendel
tetési helyükre jut- 

tat a Déli Hirlap k
iadóhivatala. 

- Jótékonycélu nyári ün
nepély. A Ma- 

gyar Párt Bessenyey-
telepi tagozata vasá

r- 

nap a Plan k-féle vendéglőb
en igen jól si- 

került nyári ünnepél
yt rendezett. Különb

ö- 

ző szórakozások járu
ltak hozzá a vidám 

hangulat emeléséhez. Est
e táne volt, amely 

előtt a Bessenyey-tel
epi ifjuság mükedvel

ői 

előadással mulattatta a 
közönséget. A mu- 

latság jövedelmét jóték
ony célra forditják. 

s A magyar ifjuság társ
as kirándulása. 

A Magyar Párt itjusági sza
kosztálya május 

27-én, vasárnap, a Peciul Nou-ujpécsi 

erdőbe nagyszabásu társas kirandulást 

rendez. A magyar ifjak kirán
dulásának fő- 

célja a falu és a város k
özötti társadalmi 

kapcsolatok ápolása. A 
társadalmi kapcso- 

latok kimélyitését szolg
álja ez az első ki- 

rándulás, amelyet a n
yár folyamán számos

 

kitünően megszervezett 
kirándulás fog kö- 

vetni. Az ifjusági tagoz
at által rendezendő 

kirándulások további célja a ba
rátságos és 

kellemes, egyuttal olcsó szórak
ozás. A ma- 

gyar ifjak ezért szeretettel
 fordulnak a ma- 

gyar közönség felé azzal a
 kéréssel, hogy 

minden akciójukat, amel
y a magyarság ér- 

májusi ájtatosságok ke
retén belül ma, szer- 

dán este hét órakor a Dóm-templomban 

Mertz Károly piarista tanár ta
rt magyar 

nyelvü szentbeszédet a M
iatyánkról, Enekel 

a Dóm-kórus. Az első ke
rületi plébániatem- 

plomban este nyolc órak
or Ferc h Mátyás 

apátkanonok tart német
 nyelvü szentbeszé- 

det. Énekelnek a zárdanö
vendékek. A máso- 

dik kerületi plébániatem
plomban este hét 

órakor tartják a má
jusi ájtatosságot és 

azon a Mária-kongre
gáció leánytagjai éne-

 

kelnek. Szentbeszéd ninc
sen. A harmadik 

kerületi templomban
 este félnyole órakor 

tartják a májusi ájta
tosságot és azon a 

templomkórus énekel. S
zentbeszédet nem 

tartanak. A negyedik ker
ületi plébániatem- 

plomban este hét órako
r Lachmann Já- 

nos: Mi a bün cimme
l tart német nyelvü 

szentbeszédet. Enekel a 
templomkórus. Az 

ötödik kerületi templomb
an este félnyole 

órakor tartják a májusi ájtatosságot és 

azon a templomkórus énekel. Szentbeszéd 

ma nincsen. 

Az állami költségvetés végösszege- A 

kormány csütörtökön reg
gel minisztertaná- 

csot tart, amelyen k
izárólag az uj költs

ég- 

vetéssel foglalkozik.
 Egyes lapok tudni v

é- 

lik, hogy az uj költség
vetés végösszege hu- 

szonegy milliárd lei lesz.
 

ahong á Scuneider 
a legnagyobb és legrégibb

 

szaküzlet szövetekben
 

és szabókellékekben
 

Timisoara 1., Piata Sit. Gheorgh
e 

róm. kat. Püspökpalo
ta 

ki triés és egészség
es akar lenni és 

arja kerülni, hogy tolyton fátion a f
eje 

e tele legyen mindenf
éle pattanással, az 

t hetenként egyszer-k
étszer reggeli előtt 

ohár természetes „Fere
nt lezset" keserü- 

amely biztosan és i
gen enyhén hat s 

kiváltkép a gyomor-.
 bél. vege-, máj és 

ólyagbetegek Basználi
ák szivesen. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Farka 

a, Recktenwald Adám, 
Csánki Imre, 

ri József, Daragos J
ózsef, Gröger Fe- 

Házasságot kötöttek: 
Bleyer András 

einberger Izabella, R
osenberg András 

rosz Irén. Meghaltak:
 Bröder József 82 

özvegy Georgevits Róza, született 

stantinovits 45 éves 
és özvegy Bereg- 

zi Karolina, született Mittelbrunn 66 

Ves korában. 

- Fontos tudnivalók Baile Hereul
anei- 

ulesfürdői különvonatunk résztvevői 

ére. A részvételi, ill
etve ellátási jegyek 

24-től, csütörtök delután fél 4 órától 

dve a Központi Ban
k menetjegyirodájá-

 

vehetők át. Vidéki uta
sok a vonat indu- 

előtt is átvehetik jegyei
ket a D. Elena 

omáson az első osztályu váróteremben 

izottunknál. A vonat
 27-én, vasárnap 

el pontosan 5.48 órakor i
ndul a Domni- 

ena állomásról és nyomatékosan fi- 

meztetjük utasainkat, ho
gy a második 

leti állomáson nem áll meg
. Gyülekezés 

ésőbben fél órával az ind
ulás előtt az 

osztályu váróteremben. Me
net a vonat dekében történik, minél sz

élesebb körökben 
bbannak egyre-másra a

 bombák. 

ojról 6.45 órakor, Caránsebesről 7.23 támogassák. A rendezőség egyben
 felkéri a Ausztriában a nemzeti szocialisták a alott jetszet ; u rtószer. 

kor indul és minden állom
áson csak egy közönséget, hogy a helye

kről még idejeko- pünkösdi ünnepek alatt
 ismét egész sor I tás mi i 5 állt i 61 

ig tartózkodik. Részletes program és rán gondoskodjék. A kiránd
ulásra jelent- merényletet 

a 

ar észvételi n ; merényletet követtek el. Isehlben a 
A a0 

udnivalók a részvételi jegyben t
alál-kezni május 25, délelőtt

 10-12 óráig lehet h zafias front gyülésén bom
ba robbant 

Gyartja: é 

a Magyar Házban, Az iftjuság 
felkéri a kö- 

zönséget, hogy a kiránduláso
n való részvé- 

tel bejelentése alkalmával a
 35 lei viteldijat 

fizessék le. Indulás vasá
rnap reggel 8 őra- 

kor a Magyaz Ház elől. 

k és felkérjük összes résztvevőinket, 

y saját érdekükben olvassák el ugy a 

ivalókat, mint a programot, nehogy 

nemtudása miatt esetl
eg károsodások 

és több embe pesltett. Bécsben Mnecknui bet 

ét ezbert uszonkét petáeda Moskovits Inartelenek 1
.-1. 

fobbant föl, aze cenkit nem sebesi- 
Oradea:a 

tettemeg. 
Kaph ató minden

iüt 



- Első szentáldozás. A pünkösdi ün- 
nep alkalmából a második kerületi plé- 
bániatemplomban kétszáznyolcvanan já- 
rultak az első szentáldozáshoz. Mise után 
az első áldozók a zárdatemplomban kö- 
zös reggelin vettek részt, amelyen meg- 
jelent Pa ch a Agost dr. megyéspüspök 
is, aki hosszasan elbeszélgetett az első ál- 
dozókkal. 

Az eső feljavitotta a termést. A földmü- 
velésügyi miniszterium jelentése szerint az 
utóbbi napokban az ország különböző ré- 
szein jelentkezett eső a termést lényegesen 
megjavitotta. Nemcsak arról van szó, hogy 
a termés megmenekült, hanem olyan sike- 
res lesz, hogy még exportra is marad gabo- 
na a belföldi szükséglet fedezése után. 

Uj ipartestületi titkár. A Resita-resicai 
ipartestület uj titkárává szavazáttöbbség- 
gel Rónai Mihályt választották meg. 

Rakett-ujdonságok 
óriási választékban 

Murozások az ismert 
preciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 

EC r sporteikkek 
r A szakiüzlete I, Sír Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 
Telefon 183 

- A Katolikus Munkásszövetséz 
anyák napja. A Katolikus Munkásszö- 
vetség május 27-én, vasárnap este nyolc 
órai kezdettel nagyszabásu ünnepély: 
rendez az anyak tiszteletére. A gondosan 
összeállitott müűsoron ünnepi beszéd. 
szavalatok, énekszámok és egyfelvoná- 
sos darabok szerepelnek. A Katolikus 
Munkásszövetség az ünnepélyre ezuton 
is meghivja a közönséget 

- ULeleplezett pénzhamisitó banda, 
Csernovicban a rendőrség leleplezett egy 
pénzhamisitó bandát. Ennek tagjai száz 
és husz leieseket hamisitottak és hoztak 
forgalomba. Tiz egyént letartóztattak. 

- Elhizott egyéneknél a természetes „Ferenc József keserüvizkura a bélmüködést erőtel- jesen előmozditja. a zsirmennyiséget megfele- lően lecsökkenti és a testet könnyeddé teszi 

Emberöléssel vádolt rendőr. A 
helybeli törvényszék tegnap vonta fele- 
lősségre Pascariu György Sannico- 
lau-Mare-nagyszentmiklósi rendőrt, akit 
emberöléssel vádolnak. A rendőr két év 
előtt julius 31-én, az éjjeli órákban nagy 
zajra lett figyelmes. Kilenc fiatal sváb 
fiu énekelve vonult végig a községben és 

a rendőr csendre utasitotta őket, mire 
dulakodás támadt. A rendőr revolvert 
rántott és Schaffer Mártonra cél- 
zott, de Schrosch Péter 24 éves sza- 
bólegényt találta, akit a golyó halálra se- 
besitett. A tegnapi tárgyaláson több ta- 
nu nem jelent meg és a biróság az ügyet 
julius 10-re elnapolta. 
.
 

Steyer és más gyártmányu 

hagznált autók 
minden elfogadható árban 

eladók 

Indusíria-Economia" r. t 
Timisoara IV. Str. I.C Bratianu3 
-- 

- Tolvaj tisztiszolga. A helybeli had- 
biróság Apostolescu ezredes elnök- 
lete mellett tegnap Andron i e György 
a caransebesi vadászezredben szolgált 
katonát vonta felelősségre, akit több- 
rendbeli lopással vádoltak. Andronic 
négy év előtt majdnem minden hónap- 

ban más-más tisztnél volt tisztiszolga és 
mindenütt kisebb-nagyobb értékeket tu- 
ajdonitott el feljebbvalóitól. A biróság 

Az Autóklub rendezésében lebonyoli- 
tott tenniszmérkőzések szép játékokat 
eredményeztek. A fővárosi versenyzők, 
Hamburger, Botez és Segall 
nagyobb érdeklődést is megérdemeltek 
volna, mert mindegyiknek játéka egyé- 
ni, szép és stilusos. A Timisoara-temes- 
vári versenyzők közül Ungár, 
Somló és Jászberényi Rézsi 
emelkedtek ki. Ungár Segall ellen szen- 
vedett vereséget 6:4, 6:3 arányban, mig 
Somló ugyancsak Segall ellen az első 
settben bizonyult nagy ellenfélnek. Se- 

Pünkösd két napján az AAC, UDR, 
Kinizsi, Politechnica, Electrica és a ven- 
déglátó R a pi d versenyzőinek részvéte- 
lével jól sikerült atlétikai verseny bonyo- 
lódott le a Rapid-pályan. A versenyek 
részletes eredményei a következők vol- 
tak: 100 m. ifjusági: 1. Ziegler (Ra- 
pid). 2. Sándor (AAC). 100 m. sze- 
nior: 1. Puhala, 2 Gebefüge (Po- 
ütechnica). 400 m. sikfutás: 1. Puhala, 

2. Coste (P.). 800 m. sikfutás: 1. 

Scholtz(Rapid), 2. Bu cher(UDR). 

Pellegrini vivóakadémiája 

A Tiszti Kaszinó nagytermében elő- 
kelő közönség előtt indult hóditó utjára 
a vivósport Timisoara-Temesvárott, Pe l- 
legriniJózsef és fia, A n g elo bemu- 
tatkozásával. A versenyen nagy érdeklő- 
dést keltett különösen a nemrégen Olasz- 
országból hazatért Pellegrini Angelo be- 
mutatkozása, akinek stilusa és tempera- 

mentuma magával ragadta a közönsé- 
get. Pellegrini József tanitványai is be- 
mutatkoztak, akik mind elsőrangu tech- 
nikával rendelkeznek bizonyitva ezáltal 
is a mester sikeres müködését. Pellegrini 
Angelo hazatérése városuak vivósport- 
jában uj lendülést jelent. A versenyen 
résztvettek még Folia Pipi, az ifju Pel- 
legrini Béla, Diaconescu, Chirila Mihaiu, 
Albu és Nistor hadnagyok. valamint 
Friedrich Károly és Billitz Gyula. 

Az Ilsa győzött a Ripensia kombinált 
ellen 

A fuballprogram nélkül maradt Timi- 
soara-Temesvárt az Ilsa és a Ripensia- 
Electrica kombináltjainak találkozása 
kárpótolta,. A kombináltak mérkőzésén 
az IlIsa együttese volt az egységesebb és 
ennek megfelelően 4:1 (3:0) arányban 
biztosan győzött. 
A Rapid-pályán a Rapid a Lugoj- 
lugosi Germániát látta vendégül és su- 
lyos vereséggel küldte haza a Germániát. 
Eredmény 5:1 (3:1) volt. 
Uzgyancsak a Rapid-pályán bonyolitot- 
tak le kupamérkőzéseket. A mérkőzések 
eredményei a következők voltak: Peciul- 
Nou (Ujpécs) Mertisoara( Mercyfalva) 
0:0, Timiseni (Ság) -Mertisoara (Mer- 
cyfalva) 1:0 (0:0), Jugendverein-Timi- 
seni (Ság) 1:0 (0:0), Peciul-Nou (Uj- 
pécs) -Jugendverein 2:2 (2:0), Merti- 
soara (Mercyfalva) -Jugendverein 1:0 
(1:0), Peciul-Nou (Ujpécs) -Timiseni 

Andronic Györgyöt hat hónapi fogház- 
büntetésre itélte. 

Sport 
feítődá tenniszezőink nem tudtak megbíckázni 
a fővácosi tenniszezők nagyott tudásával 

és technikájávat 

A Rapid jól sikerült atlétikai versenye 
megnyitotta városunk atlétikai 

szezonmnját 

zánál, Gyapjuipar R.-T., telefon 663. 
. 

gall győzött 8:6 és 6:0 arányban. Jász- 

berényi Rózsi a vegyespárosban indult 
Hamburgerrel és győztek a Botez- 

Czapp pár ellen 6:1 arányban. A máso- 

dik szett befejezetlen maradt 3:1 állás- 
nál. A többi eredmények a következők 

voltak: Botez -Watz 6:1, 6:2. Hambur- 
ger-zipser 6:2, 6:1. Hamburger-Bo- 

tez 6:2, 12:14 és 11:9. Férfipáros: 
Hamburger, Segall -Gürtler, Ghilezan 
6:3, 6:3. Hamburger, Segall -Gürtler, 
Ungár 6:0, 6:3. 

3000 m. sikfutás: 1. Welte r(Rapid), 2. 
Scheirich Rapid). Magasugrás: 1. 
Kaupert (AAC), 2. Ziegler (Rapid): 
Távolugrás: 1. Gebhardt (Pol.), 2. Ar- 
mean Kinizsi). Diszkoszvetés: 1. Hava- 
letz (AAC), 2. Demeter (Pol.). Gerely- 
vetés: 1. Havaletz (AAC), 2. Bausch (R.). 
Sulydobás: 1. Havaletz (AAC), 2. Po- 
pescu (Pol.). Olimpiai staféta: 1. Kinizsi, 
2. Rapid. A pontverseny győztese a Ra- 
pid lett 17. ponttal. 

Az Ilsa zászlóavatása 
Az IIs a sportegylet május 26., 27. és 

28. napjain sportprogrammal egybekö- 
tött zászlóavató ünnepélyt rendez. Má- 
jus 26-án este az egyesület lampionos 
szerenádét rendez Klein Viktorné 
zászlóanya tiszteletére. Május 27-én, va- 
sárnap zenés ébresztővel kezdődik az ün- 
nepség. Délelőtt tiz órakor a sportegylet 
futballpályáján zászlóavatás és zászló- 
szeg beverés, utána diszfelvonulás az uj 
zászló előtt a megjelent előkelőségek 
tiszteletére. Délben tizenkét órakor a 
Petőfi-csárda kerthelyiségében diszköz- 
gyülés, utána bankett. Délután sport- 
program. Május 28-án, hétfőn délután 
sportprogram, mig este a Sörgyár helyi- 
ségeiben táncmulatsággal fejeződnek be 
az ünnepségek. A banketten egy teriték 
ára száz lei. Jelentkezni lehet KohnGé- 

Meglepetés a nemzeti bajnokságban 
A fővárosi Juventus együttese 2:0 

(0:0) arányban nem várt győzelmet ara- 
tott az Unirea-Tricolor ellen. A Ripensia 
helyzete ilyképpen a tabella élén most 
már biztos. A Romania az otthonában 
játszó Mures együttesét győzte le 1:0 
(1:0) arányban. 

A román válogatott 
Triesztben pihen 

A Triesztben pihenő román váloga- 
tott csapat tagjai pesszimizmussal te- 
kintenek Bindea, a válogatott csapat 
jobbszélsőjének formajavulása elé. Nem 
biznak abban, hogy a letört játékos a 
csehek elleni mérkőzés idejére kielégitő 
kondicióban legyen és számolnak azzal, 
hogy a csehek ellen a szintén Timisoara- 
temesvári Klimeknek kell játszani. 
Triesztbe megérkezett már különben a 
csehszlovák csapat is, amely ezen a 
héten végleges összeállitásában fog a 

A tükéletes leizura 
és háditá megfete es 
kölcsönöz Önnek 

I asználjon mindig „Goi 
gentine-t" s olyan jól lesz 
hogy egész nap nem kell u. 
dezgetni a haját. A reggeli 
mindvégig fényes és tökél 
rendezett marad. Ez a haji 

zsiros anyagokat, amelyek 
pa képződnék és amelyek 
lást okoznának. A „Gomina A 
tine" nem pótolható semmifél 
szerrel, mert az előnyei ut 
tetlenek. Tegyen próbát m 
ezzel a csodaszerrel. 
Argentine" 
az összes jól felszerelt illats. 
rakban és drogériákban. 

csapat csak pénteken egészül ki ; 
is Vogl hátvéd a csapat után ut ál 

A TAC méltóan képviselte városum 
Aradon 

A pünkösdi ünnepek egyik megle 
sét a TAC csapata szolgáltatta. Ide 
kiengedi a TAC kezéből a bajnoks 
Aradon megveri az utóbbi időben f 
vult és nagyszerü játékerőt kép 
nemzeti ligacsapatot, AMTE-t. Az e 
mény 3:2 (2:0) volt a TAC javára. A zöld-fehérek már az első félidőben bi 
sitották győzelmüket. 

Vidéki eredmények 
A Lugoj-lugosi futballsportnak a 

kösdi ünnepek nagy diadalt hoztak. 
LMTE 3:2 (3:1) arányban megérde 
ten verte az aradi Gloria együttesét, 
a Vulturi a ZsSE-t intézte el nem 

, mig a jimbol 
zsombolyai csapat összeszedte magá 
sikerült 5:5 (4:0) arányban eldönte! 
nül játszania az LMTE ellen. 
A Patria sulyos vereséget szenvedt 

4:0 (1:0) arányban Bocsa-Montai 
Boksánbányán az SC Bocsa csapatát 

Jimbolia-Zsombolyán a jó formáb 
lévő Hertha csapata eldöntetlenül j 
szott 3:3 (0:1) arányban az aradi el 
osztályu Transilvania ellen. 
e Gataia-Gátalján a DAC vendégsze 
pelt, mely 3:1 (0:1) arányban szen 
dett vereséget a Gátaljai SC-tőll. 

e 

Döntetlen mérkőzés 
A Budai 11 Csehszlovákiában turá 

csapata tegnap a Sasser sportkh 
csapatával 1:1 arányban döntetlenn 
játszott. A magyar csapat játékosai f (Ság) 0:0. világbajnokságra felkészülni. A román radtan játszottak. 



eentés a város v 

estületi tagjárulékokat az 

a városi adóhivatal hajtja 

zonyos időközökben szokta 

nthogy jelenleg ujból több 

aromszázezer lei ipartestületi 

gyült a városi adóhivatalná
l 

artestület vezetősége elhatá-
 

l felvételét. Olariu Péter 

te rány Viktor dr. ügyész, 

8imon és Bittó Ferenc vá- 

nyi tagok megjelentek a városi 

ál és közölték, hogy három- 

eit kivánnak felvenni, m
ivel az 

etnek különböző fizetési kö
te- 

Közgazdasás 
ezetősége ellen 300.000 lei 

estületi tasiárulék 

jánosföldi vasutvona
l 

ben. Délben sportp 

tatta a vendégeket, e
ste hangversennyel 

véget értek a jubileu 

visszatartása miatt 

főnök tudomásukra adta, hogy a pénz 

valóban befolyt és az a vár
osi adóhiva- 

talnál van, de a város ideigl
enes bizott- 

ságának intézkedése folytán ezt nem 

adhatja ki. Ennek az intézkedésnek a 
Csökken az óvatolt váltók száma. Az 

igazságügyminiszteriu
m mellett müködő 

megokolása az, hogy az ipartestület és 

az ipari szindikátus közötti 
viszony tisz- 

tázatlan. 

Ebben az ügyben az ipartestület vá- 

lasztmánya rendkivüli ülést
 tartott és 

ennek eredményeképpen
 az ipartestület 

gei vannak. Taran adóhivatali 

! nboliai-zsombolyai ipartársul
at és 

és kereskedelmi kaszinó most 

e meg fennállásának ötven
edik 

óját. Ebből az alkalomból a köz- 

paros kongresszus volt, 
amelyen 

g ugyszólván valamennyi szá- 

ipartestülete résztvett. A ker
es- 

ni és iparügyi miniszterium 
képvi- 

ben Georgescu Constantin á
l- 

tkár jelent meg, mig Timisoara- 

svárról Faur Liviusz minisz
teri 

ató, Jonescu Gyula dr. szubpre
- 

s és a közgazdasági élet számos 

zője volt jelen. A vendégeket
 az ál- 

nCiu gudeanu Sándor fős
zol- 

vezetésével a hatóságok vezetői, 

t a különböző testületek kikül- 

vözölték. A vendégek azut
án a 

sombolyai iparosokkal 
a tem- 

ees semele
 

FREDERIC BOUTET 

Forditotta: SEGESD 

zötödik 1 
ta, a 

get. Légy vasárn 

kor az Uj-hidon, 

alatt, hogy meghal 

irásként négy fer 

tintával. 

out Francis nyomoruságos, 

rga emberke volt, a 

sszataszitó profiljával, de 

ld az itéletét.. 

olvas 

gultak, a szája 

ntélyes hang. 

Impozáns hölgy 

köpenyben. Ré 

ta kifejezésre. 

Mi ez a levél? - kérdezte.
 

ái inartestülei lubiletma 
inari kiátlltássai és konnresszussal 

iai 
a vonultak, ahol Mersdor 

f Jenő 

mondott misét. Utána megtekin- 

Y LASZLÓ 

Tulout Francis droguista, a Ma- 

egyed nagykereskedője reggeli 

ját bontogatva, lefejtette a
 borité- 

evélről s miután fölnyi- 

megszólitás nélküli sorokbó
l ezt 

„A bosszuálló megérkezett
. Tu- 

dod, hogy mit akar mondani és 

milyen veszély fenyeget! 
Nem lehet 

soha letagadni a régi kötelezettsé- 

ap este nyolc óra- 

IV. Henrik szobra 

de kereszt állott 

kis, 

husevő vádak 

még sárgábbra változott, szemei 

kinyilott. Ujra olva- 

gálta a levelet és bo- 

lépett az irodába, 

gi divatu, borzas, 

ete haj födte öntelt homlok
át s erős 

onásu arca egy uralkodónő 
gögjét jut- 

Tuloutné őnagysága 

ségnél is panaszt tettek a 
város ellen. 

tették a volt grófi kastélyban megnyi
lt 

ipari kiállitást, amely mindenk
inek az el- 

ismerését vivta ki. A kiállitás 
bejáratá- 

nál Jonescu Gyula dr. üdvözö
lte Geor- 

gescu államtitkárt és felhivta fi
gyelmét 

a község iparára és kereskede
lmére. A 

jimboliai-zsombolyai ipartes
tület azután 

diszközgyülést tartott, amelye
n Vouk 

Ottó dr. titkár az ipartestület öt
ven éves 

történetét ismertette. Délben bankett 

volt és számos felköszöntő han
gzott el. 

Délután folyt le az iparosok hong
resszu- 

sa, amelyet Georgescu államtitká
r nyi- 

tott meg. Ekkor Veter ány Viktor dr. 

behatóan foglalkozott az iparo
sok sérel- 

meivel és az egyes pontokhoz a vidék
i 

ipartestületek képviselői is hoz
zászóltak. 

A kongresszus végén Georg
escuál- 

lamtitkár hangoztatta, hogy m
eggyőző- 

kolozsvári pénzügyi 
kerület részére nemré

- 

giben irták ki a pály
ázatot uj adóhivatalo

k 

főnöki és adóügynöki
 álláso 

pályázat alapján 

pénzügyi tisztvise 

A jelöltek május hu
szonötödikén teszik 

le a 

képesitési vizsgát 
a fővárosban. 

statisztikai hivatal kim
u 

első negyedében, 

március 31-ig az egész
 o 

tót óvatoltak meg 21
6,156.473 lei értékben

. 

Tavaly ugyanezen 

értékben. 1932-ben pedig 

a város vezetősége ellen az
 ügyészségnél 

ben D vatolt 

feljelentést tett. Egyben a munkaügyi ge7000.000 le értékben óvato 

miniszternél és kaügyi felü lő váltók számának csökkenéséből nem 

: és a munkaügyi felügyelő- annyira a gazdasági helyzet javulására, 

mint inkább a váltóhitel vissza 

lehet következtetni
. 

ideiglenes bizottsága.
 

lugoji-lugosi keres
kedelmi 

ujonnan kinevezett i
dőközi bizottságát. Az

 

i 

Mihály Carans 

megnyitása ügyé- 

rogram szórakoz- 

mi ünnepségek. 

Adófőnökök képesité
si vizsgája. A Cluj- 

k betöltésére. A 

számos jelölt kérte a 

lők sorába való fel
vételét. 

Iisztelettel értesitem n. é. rende- 

lőimet, hogy 

uriszabó műhelyemet 
őthelyeztem 

a II. ker. Str. Trei Crai-3 király- 

utcaból ugyancsak II. ker. Str. 
Dacilor-Fő-utca 50. sz. alá, 

a Dr. Kovácsléle gyógyszertárral 

szemben. 
Kiváló tisztelettel 

Máthé Demeter 

tatása szerint ez é
v 

vagyis január elsejétől 

rszágban 9200 vál-
 

idő alatt az óvatolt
 vál- 

651,000.000 lei 
ók száma 45.000 darab

 volt 
e77.756 darab t 

fejlődésére 

kereskedelmi és iparkamara 

Most iktatták be a 

és iparkamara 

A lugoji 

deiglenes bizottság
 elnöke Pe tresc

anu 

ebes-karánsebesi gyógysze- 

rész. A kereskedelem 
képviseletében Cor- 

neanu Cornel dr. é
s Macaric Maxim 

lettek a bizottság tagj
ai, mig az ipart Bra- 

neanu Oswald gyár
igazgató és Petres- 

canu Mihály képvis
elik. 

Nincs érdeklődés a bá
nsági buza iránt. A 

bánsági gabonapiacon
 a buza irányzata t

o- 

vábbra is lanyha. Buza iránt érdeklődés 

nincsen, ami azzal 
magyarázható, hogy a 

malmok az utóbbi i
dőben bevásárolt reg

áti 

buzával napokra, 
eseteleg hetekre i

s bizto- 

sitották üzemüket és
 igy nagyobb keresle

t 

a piacon nem mutatk
ozott. Hasonló a he

ly- 

zet a kinálat teré
n is, mert a gazd

ák a bi- 

zonytalan terméskilát
ások miatt egyelőre 

tartózkodnak az eladá
stól. A piaci árak a

 

következők: 76 kilós 
temesi buza 425-430

 

lei, 77-78 kilós t
orontáli buza 450 

lei, ten- 

geri 220 lei, zab 300 lei, ár
pa 275 lei, rozs 

350 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

uriszabó 

Rádió 

május 23. Bucuresti. 
1: Lemezek. 

mezek. 9: Zongo- 
Szerda, 

6: Rádiózenekar. 8.20: Le 

ramüvésznő játéka. 10.45: 
Hárfa játék. 

Budapest. 7.45: Torna. 
10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 1: Időjárás, 
majd balalajkazene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.30: Ahástalan 
zenészek 

szimfonikus zenekara. 3.40: 
Hirek. 4.30: 

Diákfélóra. 5: A bosszu távfutás, Szerb 

Elek futóbajnok felolvasása. 
5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Virány László szalonzenekara. 

7.A5: Üzletalapitás előtt. 
Raith Tivadar dr., 

cionálás egyetemi előadójának 
felolva- 

érettel. 8.35: 
a ra 

sása. 7.50: Ének zongorakis 

Megyen a nyáj. Palócvirtus 
1 felvonásban. 

9.30: Hanglemezek. 
10.30: Hirek. 10.50: 

Farkas Jenő és cigányzenekara 
muzsikál. 

11.30: Lengyel László 
dr. németnyelvü elő- 

adása. 11.45: Operaházi 
zenekar. Bécs. 1: 

Rádiózenekar. 5.15: Filmlemezek. 
6.28: Ti- 

roli zeneszerzők müvei. 
8.45: Rádiózenekar. 

11.40: Hangverseny a 
Lehár teremből. Ber- 

lin. 5: Katonazene. 
7.30: Kivánságlemezek. 

9.30: Tánczenekar. Belgrád. 
12: Lemezek. 

1: Rádiózenekar. 5.30: 
Schubert-dalok. 8: 

Rádiózenekar. Milánó. 
6.10: Kamarazene. 

8.40 Lemezek. 10.30: Zenekari hangver- 

seny. Róma. 6.10: Szórakoztató 
zene. 8.40: 

Lemezek. 9.45: Madami-négyes. 
Prága. 1: 

Lemezek. 8.25: Katonazenekar hangyver- 

senye. Strassburg. 6: Trió Lilleből. 9.45: 

Filharmonikus hangverseny. 
11.30: Zene ét- 

teremből. Stockholm. 
7: Lemezek. 9: Kato- 

nazenekar. 11: Tánczene. 
Varsó. 1: Leme- 

dött az ipartestületek szüks
égességéről, együtt 750 lei, takarmányliszt

 270 lei és 

majd kilátásba helyez
te közbenjárását a [korpa 250 lei százkilónki

nt. 
zek. 4.20: Zongorajáték.

 5.35: Keleti zene 

Elvette, majd megdöbbe
nt mozdulat- M. Tulout lázasan kelt 

föl. értesitsük? 

Ig.. talán. ho
gy gondolod? 

tal adta vissza. 

-Mit akar ez mondani?
 

- Nem tudom. 

Nem tudod?... - ismételt
e las- 

san Mme Tulout, - nem t
udod?... 

Nyert egy kis időt, aztán 
tovább tördel- 

te a szót? 

Francis, mit akar mondan
i ez a le- 

vél? 

Esküszöm neked, hog
y egy szót 

sem értek belőle... Borza
sztól . . . Be- 

mutassam a rendőrségne
k ? Mit csinál- 

jak?... 

Mme Tulout ránézett 

energikus, mély hangon 

Vallj be mindent, 

akarom, hogy mi az 

beismered, hogy ez 

bosszuálló, aki me 

ás fizetned? Mi az a kötel
ezettség, 

szédre! Mi van a multad
ban? 

sSsemmi, kérlek. Ez a borzasztó le 

vél ugylátszik fenyegetni
 akar egy be 

csületes embert .. 

hányást tenni magamnak
... 

mersz. .. Mit gondolsz?
... 

nyilvány 

lügyben fendez-vousra
 kényszeriti 

és megszólalt 

Francis. Tudni 

igazság? Magad is 

a levél nyugtalanit, 

mondd meg, kitől szár
mazik? Ki ez a 

gérkezett? Mit kell 

amiért 

itéletét kell hallanod? Föls
zólitlak a be- 

Nincs miért szemrfe- 

Te jól is- 

Francis, én azt gondolom, ami 

aló. Ez a levél fölforgatott t
é- 

ged. Veszedelem fenyeget. 
Miért kell 

társad az illető, aki, nekem ismeretlen 

Mondom, hogy semmi titkom 

sincs, esküszöm neked.
 Kétségkivül go- 

nosztevők, akik támadá
st akarn 

nem intézni... 

csolj valamit . . 

ok a szemrehányásra.
 

Ehiszem. Elhiszem neked, 

ségkivül kishitü, 

De most már tudom, 

éve, hogy házasok va
gyunk. 

ak elle- 

Lássuk, Angéla, taná- 

. Jól tudod, hogy nincs 

te két- 

de becsületes embe
r .. 

hogy mért nem 

talán nem. A keresked
ő-bálon mutattak 

Akadozol, ez ne
m lep meg. Igen, ez 

érthető. Végeredményben nem
 szeret- 

néd, ha ez a valaki bev
áltaná a fenyege- 

tését. Legyen. De akkor. A
h, de azt 

akarom, hogy beszélj!
 Mit tettél? Kik 

azok a büntársak, akik számadásra 

akarnak birni 

De mondom, hogy
 ártatlan va- 

tudtalak eddig megismerni. Tizenegy gyok. Esküszöm! Meg vagyok lepve, 

Te akkor megdöbbent, megrémit. Igen, megre- 

harmincnégy éves voltál... Milyen mit Borzaszt
ó! 

volt az előbbi életed? Tud
om én? Egyál- Francis, könyörgöm tizenegyevi 

légy őszinte és mondd 
együttlétünkre, 

meg az igazat. Legyen 
akármi, lesz bá- 

be egymásnak. A
 familiád tiszteletr

e- . 
i 

méltónak látszott. De, hogy mit követ- torságom meghallgatni.
 Nem foglak el- 

Gél el a házasságod előtt
? Rejtély. hagyni. Megbocsájtom a hibáidat, bü- 

De hiszen neidet, együtt visele
m veled a veszedel- 

- Hogyan, rejtély? ..
. 

tanulmányaim után az 

ide, az apám üzletébe é 

voltam. Magam folytat
tam, 

anyám visszavonultak.
.. ö 

bályos életet éltem . . Nincs semmi .. 

Mme Tulout felhuzta a v
állát. 

gyen. 

erre a félelmetes találkára? 

= ő, dehogy! 

ba helyezett büntetést? 
M. Tulout igen elh 

sége folytatta: bünhődnöd? Milyen bünből kifolyólag 

onnal beléptem 

s állandóan itt 

mikor ő és 

rökké sza- 

Nem akarsz semmit
 mondani? Le- 

De mit szándékszol ten
ni? Elmégy 

Akkor megkockázta
tod a kilátás- 

alványodott. Fele- 

met, segitek a menekü
lésben és abban, 

hogy legyőzzük ellensége
idet. Ha kell, 

holnap este együtt megy
ünk arra a sze- 

rencsétlen találkozóra
 . .. 

Reszketve a kiváncsisá
gtól, telve drá- 

mai emócióval, kinyujt
otta kezét a férje 

felé, aki első izben és m
egdöbbenve vet- 

te észre, hogy ez a hatalmas, tekinté
- 

lyes asszony, aki tizen
egy év óta zsar- 

noki járom alatt hajlitotta, gyürte és 

soha nem engedett, m
ost magára tudta 

vállalni egy gyönge nő k
önyörgő szere 

Nem tudok semmit mondani, 

mit... - válaszolt
. 

- Azt mondtad, hogy a 
dő z k (Folyt. köv.) 



szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásben ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Jósolok 
kevés pénzért. Megmondom a multat, 
jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20.- 

lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Princi- 
pele Carol, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

Slázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
Köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, alt. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Felhivásra 
názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Középkoru 
román mészáros házasságot kötne 30- 

I édászvétel 

Apróhirdetéseket 
Belvárosban: Déli Hirl 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Kossu 
Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
traftik, Küttl-tér. A hirdet 

den esetben előre 

fakás 
Karikahajós varrógépet 

Mercy-utca 4. (954) 

használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I., 

Modern 4 szobás 

Missits-u. 4. 

lakás augusztus 1-re, esetleg már julius 
1-re kerttel kiadó. IV., Mircea Voda- 

(1046) 

Különféle 
Románia pat. 
No. 21858 7 

Kőtörmelék 
(kavics) - piatra sparta - 36 vagon 
ab Chisatau és 39 vagon ab Timisoara 
eladó. Ajánlatok a Sváb Kereskedelmi 
és Iparbank R.-T. cimére kéretnek Ti- 
misoara I., Bul. Regina Maria 6. (1062) 

Eladó 
olcsó alkalmi áron keleti perzsa szőnye- 
gek, argamani és szmirna ebédlő sző- 
nyeg, antik szalongarnitura, vitrin szép 
ebédlő és hálószobabutor, porcellánok, 
vitrintárgyak, képek és gobleinek. Ke- 
resünk megbizónk részére perzsa 
szezlon teritőt. Comissió bizom. üzlet I., 
Mercy-utca 10. (1055) 

Rádiókészülék 
anódpótlóval, uj akkumulátorokkal, 
hangszóróval, kellemes hangu, alkalmi 
vételből, nagyon olcsón eladó. II. ker., 
Miron Romanul-Baross Gábor-utca 2, 
földszint. Vincze. 

2 szobás modern 

Erzsébetváros központjában. II., Piata 
Crucii-Kereszt-tér 2. (1053) 

utcai parkettás lakás kiadó, Elisabetin- TEL Eo 
10-68. 

sai szolgál Georg 
Timisoara II., Titu Maiorescu (Bára 

Modern 2 szobás 
lakás auguszus 1-re kiadó. III, Romu- 
lus-Hattyu-u. 69. (1060) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz. 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók, Bő- 
vebbet a Temesvári Bank házkezel őségé- 
nél. 

(705) 

4 szobás 
modern földszintes lakás Str. Cipariu 
Timotei-Battyhány-u. 20. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Dr. 
Gyulay János ügyvéd. Telefon 23-34. 

Figyelem! 
Ujonnan megnyilt mechanikai m 
Cetate-Belvárosban. Kerékpárok 
gépek stb. szakszerü javitását vI 
olcsón és garantálva. Nehéz Józ 
chanikus I., Solderer-Erőd-u. 5. 

egenx 2D. y 20990 

Gránitsirköt 
(mükövek) 

legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 

(1068) 
40 év körüli asszonnyal, kinek saját 

- háza és kevés tőkéje is van és az üzletbe Veszünk, eladunk és közvetitünk: Kiadó 4 szoba 
vaz 39. 

( ) és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- összkomfortos magas, földszintes ut- 
házak kezelését és mindentéle nyelven ; ; / forditásokat elvállaljuk. cai lakás, verandával, kerttel augusztus 

2 
EXPORT-IMPOR 

HHá i 
ikalmazás 

Butorok, leljes berendezések, szalon garni 1re Háztulajdonos UI, Romulus turák, zongora, pianino. harmonium, min- Hattyu-u. 6, régi szám. (980) 

: 
dentéle hangszerek, festmények, szőnyegek, i 

Felvétetnek 
ezüst, vegári tükrök antik- i essELEEEEEEa fiatal fehérnemü varrólányok. Weisz- "BELGIANA BARBES Kombinéfüzök ; üttl-té 2 Altalános Kereskedelmi Ú. nökség é gyk 

berger IV., Piata Küttl-tér. (1073) és Tudakozó rodá Princessfüzők - - 
Timisoara 1., Sír. Eminescu 7 tZápolya-u.) " delt 

Asztalossegedeb Hivásra házhoz jövök Teleton 22-80 gosut el 
askötők, alkalm 

azonnali belépésre keresek. Cim a kiadó- 
Eladó 

füzők, melltartók ban. 
(1074) 6 hengeres jókarban lévő teherautó. Er- „Sanitaria I.. 

55 

" 
deklődni IV., Str. Preyer 9. (1025) Timisoara llást keves Osaládi ház ema ye 5 szoba, melyből 3 utcai, csukott veran- ( felglön 23-ó5 Leépitett 
dával, éléskamra, 2 W.C. mosókonyha, 

fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy más alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, német. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1059) 

- 

1 

garage, 2 pince, 
konyha és fürdőszobában 
viz, csatornázás, közel 
pormentes vidék 450.000 leié 
eladó. III., Str. Memorandul 
56. Telefon 22-226. 

ritések, sir- és 

Elfogadok vidéki meg 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTV. 
szobrász 

1II., Strada lon Russu Sirianu (Gát-so 
"anense .... 

kert fürdőmedencével, 
folyó meleg- 

a villamoshoz 
rt azonnal 
ui-Király-u. 

(1075) Gazdatiszti állást keres 
felmondatlan, állásban lévő 34 éves 16 
évi gyakorlattal rizs- és haltenyésztés- 
hez értő, férfi. Cimeket „Október 17" 
jeligére a kiadóba kérek. (1072) 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 
tűzhelyekben 

na 8 ..... 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

H. szép akar lenni 
használjon KULKA-féle liHom-tejkrémet, liliomtej- szappant, liliompudert, 3 szinben. Kapható kizárólag II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piafta Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os villamos végállomásánái 

Köszönetinyilvánitás 
eEzuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen édesanyánk, illetve nagyanyánk, test- vérünk és rokonunk 

üzv. Hauni Mihályné 
szül. Schannen Terérz 

elhalálozása alkalmából reszvétük- kel felkerestek, valamint mindazok- nak, akik a temetésen résztvettek. Szivből köszönjük továbba az összes koszoru- és virágadományokat. 

II, Str. VIad Delamarina ( Kém-utca) 2. 

Főuri hagyatékból 
származó biedermeier és 

reter és szekré 
festmény. Régi 
és bronz urnák, egramo előnyös áron eladók. 
Kivételes vás 

fon 

MH gyászoló család 

Nyomatott a 

bőr uriszoba garnitura, 
ny, - műórák, disztárgyak, - 150 
flaragott karosszékek, már 

ELGIANA 
Cetate-Belváros, str. Eminescu (Zzápolya-utca) 

lemesvarer Zeitung" körtorgogepen, 

I 

KULKA Emil varosi gyó yszer tárában a „Fekete Sashoz1 Sit Gheorgh gy-tér (Szent Györ 

]
 

antik szek- 
drb kiváló 

ványoszlop, márvány 
mezekkel rendkivül kiváló le 

árlási alkalom 
bizományi 
vállalat 

a dolgozni akaróknak, jelszava a Katolikus Munkásszöveiség- nek, amely bárminő szak- vagy napszámmunkást azonnal köz- vetit. / Érdeklődők fordulja- nak a szövetséghez: Erzsébet város, Bulev. Mihai Viteazul (Püspök-ut) a. szám, bejárat az Onufiu (Jósika-utca) felől. 7 szám / Telefon: 22.-s50 
Telefon: 6G-ö 


